

Ára: 12 fillér

Szlovákiában... 1.20 K
Romániában... 6 lei
Jugoszláviában... 2 1/2 din.
Németországban... 15 Pi.
Olaszországban... 1.— Lira
Franciaországban... 150 fr.
Svájcban... 15 c.
Amerikában... 4 c.

NEMZETI SPORT

Bécsben
egy darabig
Kiszely is ját-
szott, Szoyka
sérülése miatt

WMFC—Ferencváros döntő lesz az Erdély Kupában: a WMFC—Nagybánya mérkőzés 1:1-re végződött, de mint idegenben játszó csapat, a WMFC jutott tovább

A Bajnokok Tornájának állása a Rapid—Ferencváros mérkőzés után

A Rapid az élen!

Ismeretes, hogy a Bajnokok Tornáját pontra és gólarányra menő küzdelemben dönti el egymásközt a Rapid, a Ferencváros és a Gradjanski. Eddig három mérkőzést bonyolítottak le. A Rapid csütörtökön játszott először és — mindjárt az élre került jobb gólaránya révén. A Torna állása vasárnapig — a budapesti Ferencváros—Rapid mérkőzésig — a következő:

1. Rapid	1	1	—	6:1	2
2. Ferencváros	3	1	—	8:9	2
3. Gradjanski	2	1	—	1	3:7

A hivatásos ökölvívók Európa-bajnoki listája

Róma, december 26.

A Nemzetközi Ökölvívó Szövetség vezetősége, mely a háború kitörése óta az olasz fővárosban tartózkodik, legutóbbi ülésén a hivatásos ökölvívó Európa-bajnokság megrendezésével foglalkozott: azt a határozatot, hogy a háború tartama alatt az Európa ökölvívóbajnoki mérkőzéseket nem rendezik meg s a védőknek bajnoki címüket nem kell ezáltal az idő alatt megvédeniük, visszavonták. Január 15-ike óta a régi szabályok érvényesek. A szövetségben a főtájkart tisztelt a francia Rousseau helyett az olasz Mazzia tölti be.

A Nemzetközi Szövetség által elismert ökölvívó Európa-bajnokok névsora a következő:

Légsúly: Urbini olasz, pehelysúly: Popescu román, könnyűsúly: Blaho német, váltósúly: Cerdan francia, nehézsúly: Max Schmeling német. Közép- és félnehézsúlyban Európa-bajnok jelenleg nincs.

TORNA

Most rendezte a MOTESz Miskolcon a ref. gimnáziumban jelvénytörzsi versenyt. Körülbelül 100 induló biztosította a sikert. A MOTESz részéről Szakács Odón dr. tanár vezette a versenyt. A verseny után szemléltető oktatást tartott a nagyszámú résztvevő előtt. A verseny megrendezése és megrendezése Irén Tibor tanár munkáját dicséri. Tavaly csak 40 induló vett részt. A nagy fejlődés az ö névhez fűződik. Ki kell emelnünk a kislétszámú keréskedelmi iskolát is: 40 főnyi résztvevővel indult. Ezüstjelvényes tornászok lettek: Mányai Ervin kat. g., Jakab Zoltán, Szabó Papp Kálmán ref. g., Kovács József MVSC, Friedländer György. Azonkívül 22 bronz, 59 vasjelvényes. A versenyen indult a DiMAVAG, a Diósgyőr: Levente Egrytel, az MVSC, a ref., a kat. gimnázium, a keréskedelmi, továbbá a vas- és fémpari iskola.

A gyulai r. kat. gimnázium most tartotta jelvénytörzsi tornaversenyét. A csabai ev. gimn. és a csabai felsőköznevelmi is indult a versenyen. Ezüstjelvényt nyert Szécsi (gyulai rg.). Tar (csabai g.) és Foris (csabai keréskedelmi). Bronz jelvényt szerzett a gyulai rg. 7. a csabai gimn. 4. a csabai keréskedelmi 8. a névvel. Vas jelvényt szerzett a gyulai rg. 12. a csabai keréskedelmi 14. és a csabai g. 4 tanulója.

FTC-pálya IX. Utcai út 129

December 29-én, vasárnap délután fél 2 órakor

Ferencváros — Rapid (Bécs)

Bajnokok tornája nemzetközi mérkőzés

0:1, 1:1, 1:2, azután sérülés, tizenegyes, öngól, megzavarodás...

RAPID—FERENCVÁROS 6:1 (2:1)

A II. félidő első 20 percében elvesztette a fejét a ferencvárosi védelem — Az I. félidőben a Ferencváros fölényben volt, de csatárai nem tudtak gólt löni

A Ferencváros egyetlen gólját fedezet, Sárosi III lőtte

A Rapid lélegzethez alig jutott az I. félidőben, szünet után azonban kihasználta azt, hogy a ferencvárosi fedezetek nem vetettek ügyet a bécsi összekötőkre

Góllövő: Kaburek, Sárosi III, Fitz, Binder (11-esből), Sárosi III (öngól), Kaburek, Holecz

Bécs, hütteldorfi pálya, 9000 néző. Vezette: Mies (Bécs)

Súlyos vereséget szenvedett a Ferencváros Bécsben.

A magyar bajnoksapat formája már Zágrábban lefelé ivelt, itt azonban még csak a sorfal résein keresztül jutott el a Gradjanski a visszavágásig. A bécsi vereség már súlyos. Várható volt az otthon játszó Rapid jó játéka, mert a bécsi csapat most van benne a bajnoki hajrában, legutóbb 9:0-ra győzött s még egy bajnoki mérkőzése hátra is van. Nálunk már vége a bajnoki idénynek s a játékosok egyre jobban vágyanak a pihenő után. Mindehhez vegyük hozzá, hogy a Ferencváros szerencsétlen gólokat is kapott (11-es, öngól...) s már érthetővé válik a nagy vereség.

A Ferencváros védelme hat gólt kapott, csatársora pedig egyet sem rugott. Az egyetlen ferencvárosi gólt fedezettjátékos lőtte.

Talán annyit remélhetünk, hogy a Ferencvárost ugyanolyan becsvágy fogja futni a vasárnapi visszavágóra, mint a Gradjanski futtette budapesti súlyos veresége után.

*

A mérkőzésről bécsi tudósítónk beszámolója a következő:

Bécs, december 26.

A nem túlrossz téli hideg aránylag kellemes környezetet szállított a hütteldorfi pályán a nagy találkozónak, a Ferencváros és a Rapid mérkőzésének.

A mérkőzés váratlan eredményt hozott. Ha talán a Rapid győzelme nem is jött váratlanul, legalább is a bécsi szurkolók szemében, a győzelemnek ez a szokatlan aránya mindenképpen váratlan volt. A legvégső Rapid-szurkoló sem gondolt volna arra, hogy a Rapidnak ilyen nagyarányú győzelem fog majd sikerülni a budapesti zöld-fehérek fölött.

Bevezetőben már kötelességemnek tartom megállapítani, hogy ha a Rapid győzelme igazságos is volt és megfelelt a két csapat teljesítményének, a gólarány azonban annál kevésbé tükrözi vissza hűen a két csapat játékerejének viszonyát. Kétféle Rapid-győzelem lett volna a valós eredmény. Hogy nem így történt, annak két oka van:

1. A budapesti csatársor elfelejtett gólt löni.
2. A Ferencváros védői az I. félidő eredményén felbuzdulva, szünet

után könnyelműen kezdtek játszani. Az ebben az időszakban bekapott három gól azután észretérítette a budapesti védőket, a csapat újra lábra kapott, de a támadósról következőlegesen meddő maradt.

A mérkőzés egyebekben kifogástalanul, sportzerű keretek között játszódott le.

A két csapat Mies játékvezető szipjelére így állt fel:

Rapid: Raftl — Wagner II., Sperner — Wagner I., Hofstätter, Skoumal — Fitz, Kaburek, Binder, Holecz, Pesser.

Ferencváros: Csikós — Szoyka dr., Tátrai — Sárosi III., Polgár, Nagy II. — Kalocsai dr., Kiss, Finta, Sárosi dr., Gyetvai.

Meddő ferencvárosi fölény az I. félidőben

A Ferencváros kezdés után rögtön magához ragadja a kezdeményezést is. A 2. percben szép támadás fut a baloldalon, Gyetvai beadását Kalocsai dr. jót helyzetből félrelövi. Újból a balszárny támad, Sárosi dr. lö 10 méterről, de Raftl véd. A 3. percben jut először szóhoz a hazai csapat, a csatárok azonban nagyon körülményesek a ferencvárosi kapu közelében és biztató kezdés után a végén a ferencvárosi védelem közbe tud avatkozni. Csikósok Kaburek távoli lövése ad munkát. A 8. percben újból a ferencvárosi balszárny támad. Finta tisztán kapja a labdát, de annyi ideig vár, hogy a végén elállják az útját. Erre hátrajátszik a mögötte felzárkózó Sárosi III. elé s a ferencvárosi bombázó nagy lövésért Raftl csak ügygyel-bajjal tudja védeni. Ez volt az első komoly magyar lövés. Ez is fedezettlő!

Binder is nagy lövéssel válaszol, de ő sem találja el a kaput. Viszont a 12. percben mégis megszületik az első Rapid-gól. Holecz keresztlabdájával elszáll Polgár feje fölé, az előrehúzódt Kaburek szabadon futhat rá a labdára, Nagy II. teljesen lemaradt, Polgár sem

éri már utól a fürge jobbösszekötőt, Csikós is reménytelenül fut ki s Kaburek 12 méterről a kapus mellett begurítja a labdát az üres kapuba.

1:0.

A Ferencváros heves rohammal felel a váratlan gólnak. Egymásután két szöglettel szorongatja a Rapidot. A második után Raftl elvétí a labdát és Gyetvai közvetlen közelről hibáz, itt egy kis szerencse hiányzott a Ferencvárosnak! Még egy nagy helyzete van ezekben a percekben a Ferencvárosnak. Kalocsaynak végre jó beadása sikerül, Finta tovább csusztatja a labdát balra, Sárosi dr. azonban lemarad a kitérő alkalomról. Binder fejével a ferencvárosi kapu fölé, aztán újra a magyarok támadnak, szépen adogatják a labdát, a Rapid alig tud beleavatkozni, jóformán ellenállás nélkül jutnak le a ferencvárosi csatárok a 16-osig, de ott mintha elfogyna a tudományuk. A 28. percben Pesser elfut Holecz szöktetésével és gólt lö, de a játékvezető meglátta a félméteres lest, amelyről a balszélső indult.

A 31. percben ismét ferencvárosi ostrom viharzik a Rapid-kapu felé az egész csatársor részvételével. Itt a jól tömörülő Rapid-védők útját állják a csatároknak, Finta előtt most sem szabad az út, ezért most is hátragurít Sárosi III. elé.

A ferencvárosi jobbfedezet húszméteres bombája a védők között feltarthatatlanul túródik a hálóba,

1:1.

A Ferencváros egyenlített. A vendégek öröme azonban nem tart sokáig, mert a Rapid már három perc múlva újból előnyt szerez. A 34. percben Binder kivágja a labdát jobbra Fitznek, a jobbszélső nagy lendülettel fut, Tátrai már nem tudja megakadályozni a labda átvételében, sőt már nem is ér nyomaiba. Fitz nagy lendülettel húz a kapura és Csikós mellett nehéz szögből a tulsó sarokba lö.

2:1.

A tulsó oldalon a behúzó Holecz a gólvonalon túl még elérte a labdát és megbiztosította a gólt, de annak érdeme a gyorslábú Fitzé és — Tátraié.

A Rapid most fellelkesül és fölénybe kerül. Pesser szép beadását Csikós jól öklözi ki. Pesser és Csikós

összecsap, egy kicsit tapogatták magukat. Ennél súlyosabb eset adódik a 39. percben. Holecz és Szoyka csap össze, az önfeláldozóan közelbelő Szoyka dr. megsérül és a félidő hátralévő részében nem is tud játszani. Kiszely áll be rövid vendégzsereplésre balösszekötőbe, Sárosi dr. jobbösszekötőnek megy, Kiss pedig jobb-hátvédnek. Kiszely majdnem nagy gólt rúg, Kalocsay beadását kapásból bombázza kapura és csak centiméterekkel téveszt célt. Gyönyörű lett volna. A 42. percben Pesser beadását Kaburek a kapu torkában majdnem a kapuvonalon hibázza el.

II. félidő:

Egy tizenegyes, egy öngól — tíz perc alatt összeroppan a Ferencváros

A Ferencváros eredeti összeállításában vonul ki a második félidőre. A Rapid hihetetlen erővel és lendülettel fekszik bele a második félidőbe és teljesen átveszi a játék irányítását. Már az első percekben Binder és Kaburek bombái adnak munkát Csikós

Nagy professionista ökölvívó és birkozó sport-est december 28-án szombat este 8.15 órakor a Nemzeti Lovarda Eszterházy-utca 32. tütött helyiségében

Ches MOREYON

a viadghírű knab néger ökölvívó bajnok egyetlen budapesti mérkőzése.

Ellenfele: **CSISZAR**. Azonkívül **Körösi Sándor — Trummer József** 10 menetes küzdelme, hat uncias keatyíval Nagy nemzetközi szabadtogásos (Keos-Bécs-Ken) birkozómérkőzések

Váry Sándor — Német Sándor több világvetény győztese több európai verseny győztese

Glawanow Péter — Bükki Béla bulgár bajnok német birkodalmi bajnok

Armas Vihtonen — Radu Lukács finn bajnok Erdély ba. nota

legyek elővételben kaphatok Athenaeum kedés Erzsébet-Ért 7., Pest Hirlap kiad. hivatala Vilmos császár-ú. 78., Függetlenség — Esti Újság kiadóhivatala József-Ért. 14., Arató hirdető Iroda Erzsébet-Ért. 14., 11. és jegyiroda Berlini-Ért. 6., Dohánytársaság József-Ért. 2., Népszava kiadóhivatala Erzsébet-Ért. 33. és a mérkőzés napján este fél 7 óráig a helyszínen.

SÍ, JÉGHOKI, KORCSOLYA
ruházat és felszerelés
SKARÁ ÉS PLÖKL
sportruházatban, VI. Vilmos császár-út 33. és IV. Váci-ú. 40.

Téli Kupa Pályázat III.

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes teams like Beérkezési határidő, Ferencváros-Rapid, Livorno-Bologna, etc.

Név: ... Lakhely: ... Utea: ... A beküldő aláveti magát a feltételeknek...

Jegyzet: X = WMFC. A mérkőzés január 1-én kerül sorra. Lehetőség, hogy nem a Ferencváros, hanem a WMFC lesz a pályaválasztó.

Kösznek. A 5. percben pedig megvan a harmadik Rapid-gól is. 11-esből. Binder meredek szöktetésével Holecz kiugrott és az elébevetődő Csikós nem tudta a labdát megszerezni.

A 6. percben Binder 16-osról ereszt meg nagy lövést. A labda a bal felső sarokra tart. Sárosi III-on azonban irányt változtat és a jobb sarokba vágódik. Csikós így tehetetlen volt. 4:1. Öngól!

A Rapid most csaknem feltarthatatlan. Polgár és Szoyka dr is csak szöglőre tud menteni. A 10. percben itt az ötödik gól. Pesser vezet a támadást, középre gurított labdáját Kaburek három-négy lépésről pofozza be Csikós mellett a kapuba. A ferencvárosi védelem szohol sem volt. 5:1.

Egy-egy szöglőre futnak mindkét oldalán. A Rapid fölénye tovább tart, a bécsi zöld-fehérek azonban már nem igyekeznek annyira, mint eddig. A 20. percben Holecz tör át. Csikós közbelépése most sem sikerül tökéletesen, Holecz most megkaparintja a labdát és balról hegyes szögből lö. de Csikós elálta a szöglőt és a labda szerencsésen kezébe vágódik. A Ferencváros — a Rapid-nyomás enyhülésével — újra feljön. Sárosi III, aki húsz percre csaknem teljesen eltűnt, újra élni kezd. Csikós fogja Holecz könnyű lövését. A 25. percben Kalocsai dr beadását Finta a kapu torkában kapja, de lövés helyett állítgat és Skoumalnak ideje van a beavatkozásra. Jó Kiss—Sárosi dr.—Gyvetvai támadás végén Finta lesre fut.

Az iram elanyhul, már nem olyan gyors a játék, mint eddig és most Sárosi dr is szöghöz jut. A 34. percben a bécsi balszárny szöglőre harcol ki, de Pesser a kapu mellé lö. Az utolsó tíz percben a közönség már hazafelé indul, már nem érdekes a játék. A 37. percben Sárosi III szabadrúgása elakad a sorfalban. Sárosi III újabb nagy lövése csak kevéssel csúszik a jobbsarok fölé. A 38. percben Wagner I szökteti Filtzet. az ő keresztlabdáját Holecz a túlsó oldalon teljesen tisztán kapja (Sárosi III még nem futott vissza a lövés után), Holecz kényelmesen besétál a kapuba.

6:1. A ferencvárosiak reklamálnak, szerintük Holecz lesről indult. Az utolsó öt percben a Ferencváros némi fölényt harcol ki, Raftl a labda helyett Fintát találja el, úgy-hogy a ferencvárosi középcsatár némi ápolásra szorul. Szoyka dr kezelése miatt Binder jut szabadrúgáshoz, de alaposan félrelövi. Ezzel vége is a mérkőzésnek.

Nyilatkozatok. Dimény Lajos, a Ferencváros edzője: Nagyon szép játék. A Rapidnak a második félidőben volt egy csodálatos tíz perce. A mi védőink rosszul helyezkedtek, különösen a szélsőhátvédeink. Csak Polgár harcolt megfelelően. A két remek Rapid-szöglő nagyon élt. A Rapid kétségtelenül jobb volt.

Gyvetvai: A Rapid megérdemelten nyert. Nekem Binder tetszett legjobban. Nilsch, a Rapid edzője: A Ferencváros csatársora meddő. Csapatom játékaival elégedett vagyok. Wagner I.: Sárosi dr-ra alig ismertem rá. Egykor egészen más ellenfél volt. Hova lett a régi veszélyessége? Pesser: Nagyon szép és tiszta játék. Hussak, szövetségi edző: Az év egyik legszebb mérkőzése. Húsz percen át a Rapid a régi fényében tündökölt. Meg kell dicsérni a teljesen tiszta küzdelmet, a csapatok csak játszottak a szó nemese értelmében.

Hol volt a hiba a Ferencvárosban?

Amint már a bevezetőben megállapítottam, a mérkőzés ilyen arányú elvesztésében egyaránt ludas a zöld-fehérek védelme és támadó-sora. Az I. félidőben mintszerűen játszotta a Ferencváros a maga játékát. Annak ellenére, hogy a Rapid most a bajnoki küzdelmek hajrájában igen nagy formában van és igen nagy becsúggal vetette magát a küzdelembe, a Ferencváros védelmi szerkezete remekül állta a harcot. A legtöbb Rapid-támadást már csatárjában elfojtotta az óvatosan működő két szélsőhátvéd. Amikor pedig Binder próbálkozott, újra meg újra a biztos Polgáron hiusult meg minden áttörő kísérlete. A kapott két góiban a balszerencse is szerepet játszott. A Rapid szélsőcsatáiraival próbálkozott, ezeknek a támadásait azonban fölényesen verték vissza a Ferencváros szélsőhátvédei. A játék képe határozottan az volt, hogy a Ferencváros szorongatja ellenfelet, a Rapid pedig csak előretörésekkel kísérletezik.

A Ferencváros annyira fölényben volt, hogy Sárosi III. nem egyszer előre törhetett és kapura löhetett. Viszont itt volt a Ferencváros legnagyobb gyengesége is. Sárosi III. fedezet léteire többet és veszélyesebben lött Raftl kapujára, mint az őt csatár együttvéve. A ferencvárosi támadósnak remekül ment a játék a Rapid 16-osáig. Ott egyszerre elhalt a játék. Kapura alig mertek löni a ferencvárosi csatárok. A lövések nagy része beteg volt. Ha van egy valamirevaló lövéses a Ferencvárosban, már szünet előtt elődől volna a játék sorsa a Ferencváros javára.

Szünet után megváltozott a játék képe. A Ferencváros nagyon biztosra ment már. Először szélsőhátvédei kezdték felváltva a Rapid szélsőhátvédei. Binder, a ravasz róka hamar észrevette a Ferencváros hátsó alakzatában jelentkező réseket és összekötőit sorozatosan lyukratéve egyik gólhelyzetet a másik után teremtetett meg Csikós kapuja előtt. Hogy ebből húsz perc alatt három Rapid-gól született, ezen nem tud csodálkozni az, aki a mérkőzést látta.

Nemcsak a kényelmes Kaburek, hanem a kisebb képességű Holecz is nagyszerűen élt ebben a magára-hagyatottságban. Polgár érthető módon kiközlent kullancs-szerepéből, amikor töle hol jobbra, hol balra tüntek fel a fedezetlen csatárok a labdával.

2:1-nél még versenyben volt a Fradi. A 11-es és az öngól azonban sok volt neki. Ez a húsz perc felmorzsolta a Ferencvárost. Hiába állította vissza a Ferencváros ezután a szabályos harci rendet, hiába tette nyíltá a küzdelmet. Sőt, hiába került újra fölénybe, támadósnak még most sem tudott labrakapni és a csapat verve maradt. Áldozatát esett az I. félidő látán feltörő elbizakodottságának. Pedig a ferencvárosi játékosok tudhatták volna, hogy a Rapidot nem lehet félvállról venni. A Rapid ellen könnyelmű negyedórás-kat sem lehet megengedni!

Sárosi III. ragyogott, de csak az I. félidőben

A Ferencváros csapatának legjobb embere Sárosi III volt. Igazán azonban csak az I. félidőben csillogtatta tudását. Ez a különleges képességű játékos igen nagy kedvvel vetette magát a játékba. Pompásan szerelt, nagyszerűen dobta előre csatárait. Mindenütt ott volt és amikor látta, hogy csatárai hadilábon állnak a lövéssel, ellenállhatatlanul tört kapura. A legtöbb gondot és munkát adta Raftlnak. Szünet után azonban mintha kifulladt volna. Először a védelmi munkáját hanyagolta el, később fellében esztelenkedett a játékba. A II. félidő vége felé szedte össze újra magát, de akkor már késő volt. A Ferencváros csapatában egyébként Csikós a bekapott hat gól ellenére sem védett rosszul. A legtöbb gól védhetetlen volt, annyira sakk-matt volt már előzőleg a zöld-fehér védelem. Amikor már lövéshez ju-

tott a Rapid-csatár, Csikós rendszerint tehetetlen volt. Az egyik gól egyébként 11-esből esett, egy másik pedig váratlan irányváltás után jutott a hálójáiba. A hátvédek az I. félidőben kiélegettek, szünet után azonban erősen zavarba jöttek. Tátraival a helyezkedés körül volt baj, Szoyka dr feltűnően lassú volt.

Polgár vállára túlnagy feladat nehezedett. Szünet előtt mintaszerűen tette ártalmatlanná Bindert, a II. félidőbeni általános megzavarodás azonban őt is magával rántotta. (Ez rendszerint bekövetkezik, ha a helyezkedés előírásait szem elől tévesztik a szélsőhátvédek!) Nagy II. a felépítésben volt jó, technikai tudása is jól érvényesült a havas talajon.

A csatárok szünet előtt mintaszerűen vezették a labdát, gyorsan és folyamatosan alakították ki a kombinációkat. Csak a kapu előtt hagyta őket cserben a tudásuk. Gyvetvai sokat próbálkozott egyedül, ezzel azonban nem sokra ment. Sárosi dr nem nagyon támogatta, ezenfelül lassúnak is bizonyult a Ferencváros balösszekötője. Finta teljesen kiesett a játékból. Nem irányított, nem volt benne áttörő erő, a lövésekkel is adós maradt. Kiss a 16-osig remekül hozta fel a labdát, ott mindent Kalocsai dr-hoz tolt, aki viszont végzetes körülménységgel akart minden labdát megjátszani. Már szünet előtt nyugodtan íhető volt 2-3 gólt a Ferencváros jobbszéljére.

A Rapid csak a II. félidőben talált magára

A Rapid igen nehezen lendült játékba, csak szünet után talált igazán magára, akkor azonban nagyszerűen játszott. Már a szünet előtt is nehéz munkát adott a Rapid csatársora a Ferencváros védőinek. Ekkor azonban még Binder sem tudott érvényesülni a budapesti védelem sziklaszilárd helyezkedésével szemben. Szünet után, amikor Kaburek és Holecz előtt meg-megnyílt a pálya és Binder okosan tette lyukra összekötőit, akkor új életre kelt a Rapid támadósnak is. Holecz, aki az I. félidőben cselezgetéssel töltötte el idejét, a legveszélyesebb

Nem zörög a haraszt... Csevegés a téiben — a tavaszról

- Aggyisten! — Aggyisten! — Mi jót hozott? — Vinnél szeretnék... — Mit? — Híreket a tavaszi csaptról. — Tavaszi csapat? Ugyan mit akar? Hiszen még tél van. Hol vagyunk még a tavasztól? — De már beszélnek róla. Miért ne beszélgethetünk hát mi is? — Hát beszéljünk...

„Egyelőre nincsenek tavaszi gondjaink. Inkább téli gondjaink vannak. Vasárnap itt van a Rapid. Reméljük, vasárnap nem lesz olyan hideg, mint a budapesti Gradjanski — Ferencváros mérkőzés napján volt és reméljük, hogy most felelőbb lesz a nézőtér, mint akkor volt. Törjük a fejünket: mikor legyenek az Erdélyi Kupa döntői? Tavaszi csapat? Tavaszi gond? Bécs?... Reméljük azt is, hogy visszavágyunk a bécsi 6:1-ért. Jó kiadásban... Nem mondom: valami egészen nagy csillagot használni tudnánk tavasszal, főleg a belsőhármásban, de hol van ez a nagy csillag? Különbö, mint a mi tartalékjaink, akik ősszel nem tudtak szöghöz jutni!”

„Őszi csapat? Örülünk, hogy ezzel a túlságosan megfiatalított gárdával legalább a második helyet sikerült biztosítanunk. A mi csapatunk csak most jön, amikor a fiatalok már megszerezték az NB I-hez nélkülözhetetlen rutint. Probléma? Törjük a fejünket: mit csináljunk Zsengellérrel, ha sikerül megszereznünk azt a középcsatárt, akit szeretnénk és hogy mit csináljunk a csapat őszi rendszerével, ha sikerül szereznünk megfelelő kullancsot? Minden lehetséges: az is, hogy Adám jobbszélő lesz, hogy jobb-hátvéd lesz tavasszal. Sőt Zsengellérből még jobbszélő is lehet...”

„Az Erdélyi Kupából kívézt benünk a Nagybánya, de a bajnokságért folyó harcban nem akarunk kiesni. Legalább a harmadik helyen akarunk kikötni a tavaszi idény végén is. Az az érzésünk, hogy az Ujpest nem lesz olyan nagy. Nem fog tudni megakadályozni bennünket a feljebbjutásban. Semmi más nem kell ehhez, mint az, hogy csatársorunk gólképességét fokozzuk

Téli Kupa Pályázat III.

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes teams like Beérkezési határidő, Ferencváros-Rapid, Livorno-Bologna, etc.

Név: ... Lakhely: ... Utea: ... A beküldő aláveti magát a feltételeknek...

A beküldő aláveti magát a feltételeknek. Minden szöglőre ép és formában levő használatlan 10 filléres bélyegzel kell mellékelni. Aki heten kívül öt-nél több szöglőt küld, kötelez ide keresztet (csillagot) tenni!

bécsi csatárra változott a II. félidőben. Binder most már komoly lövéseket is le tudott adni. Kaburek végig kiségtől szerepet játszott, mégis két gól dicsőségéhez jutott. Filtz gyors volt és furge. Pesser végig harcos tagja volt a Rapid csatársorának.

A fedezetorban Wagner I és Skoumal végig szorgalmasan működött. Hochstatter csak szünet után mutatkozott meg. A hátvédek biztosan álltak lábukon. Raftl néhány kellemetlen Sárosi III-lövést tett ártalmatlanná.

Mies játékvezető kifogástalanul töltötte be tiszttségét. Nem volt nehéz dolga, a játék végig mintaszerűen fair keretek között mozgott. Howorka Ottó.

és akkor nem utópia a második hely. Cseh Matyi remélhetőleg tavaszra is megőrzi nagy formáját. „Almodni sem mertünk arról, hogy a DIMAVAG a negyedik helyen fog kikötni ősszel, de most már inkább merünk álmodozni. Egyáltalán nem elképzelhetetlen, hogy tavasszal még előbb fogunk végezni. Ehhez nem is kellene sok, csak az, hogy a csapat szélsőhátvéde megzúnják és ne csak minden második meccset nyerje meg. Főleg pedig az kellene, hogy ne a hazai meccseket veszítse el a gárda. Ez mégis csak neveléses... Más csapatoknak előnyt jelent a hazai pálya és nekünk nem...”

„Öregszünk, kérem, öregszünk és erről nem szabad elfeledkezni. Bármi legyen nagy érték is egy csapatban a rutin, a kor tapasztaltsága, a világot megécses a fiatalok viszik előre. S bizony fiatal nálunk nagyon kevés van. Egy ujjunkon meg lehetne számlálni azokat a játékosokat, akik 26 évnél fiatalabbak. Vigyázzunk, nehogy a Hungária sorsára jussunk, amikor a Hungaria helyét szeretnénk elfoglalni a ranglétrán! Kíváncsi vagyok: Tihanyi II. megszokja-e lassan Budapestet, mert mindig amiatt panaszkodik, hogy nem bírja megszokni a nagyvárost. Kíváncsi vagyok arra is: vajon hogyan álljunk meg a helyünket a Ferencvárossal szemben az Erdélyi Kupában.

„Akkor nézzék majd meg a csapatot, ha újra játszunk Kolláth! Van fogalmuk: mi lett volna, ha nem lettünk volna kénytelenek nélkülözni az őszi idény legnagyobb részében Kolláthot? Kispétert pedig nem adjuk! Nincs olyan darab arany, amiért Kispétert elvihetnék tőlünk!”

„Uj játékosra nincs szükségünk. Ambar, ha tudna két klasszis-szöglőt... De hálásak lennénk azért is, ha megmondaná: mit csináljunk például Gajdoszal. Annyi középfedezetünk van, hogy ez már valósággal középfedezet-túltengés. Marosit már előrevitük a csatársorba, ahol nagyszerűen bevált. S mi lesz majd Kallaival, Szendrődivel, G. Tóthtal? Azt hiszem: tavasszal kellemesebb „gondjaink” lesznek, mint ősszel voltak.”

„Nem véletlenül vertük meg az Ujpestet. Ezt majd tavasszal fogjuk

igazán bebizonyítani. Különösen akkor, ha Jenőfi és Laczkó végre megtalálja a góllövő cipőjét.”

„Egy jó középcsatár és semmi más. Ambar Bece sem volna rossz, ha kicsit körültekintőbb lenne és nem akarna minden gólt ő maga belőni. Főleg pedig, ha nem akarna mindig nagy gólt löni. Most már nem rettegünk, ha Bíró Sanyi a balhátvéd. Nem irigyeljük azt a jobbszélőjét.”

„Csak nevetünk azokon, akik azt állítják, hogy a Tokod lesz az egyik kieső. Ugyanezt hallottuk, amikor bekerültünk az NB-be és lám: egész előkelő helyen kötöttünk ki. Ha el is visz az Ujpest egy-két játékos, majd szerzünk helyette másikat. Esetleg jobbat... A Tokod nem lesz pofozógép tavasszal sem!”

„Ne tessék előhozakodni a Bodola-dologgal, ne tessék azt mondani, hogy „nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja”. Nem csábítottuk Bodolát, ez azonban nem jelenti azt, hogy Bodola nem lesz a mi játékosunk, amikor — lehet. Ha Bodola valamikor eljőhet Nagyváradra, akkor a Gammába jön. Erre nyugodtan fogadhat. Sőt arra is, hogy tavasszal nem fog ráismerni a Gammára. Szilvási nem az egyetlen, akit megszerzünk. Akad még egy-két játékos, aki — jön. És figyelje meg tavasszal Várudt, meg Sültöt! Mintha nem is azok lennének, akik ősszel voltak.”

„Jön Olajkár I, aki tavaszra már feljoggul motorkecskép-szerűségéből, esetleg egy-két csatár is terítékre kerül. Kicsés? Nevetséges...”

„A Haladás jellegzetes tavaszi csapat. Kiss lesz a középfedezet, a csatársorban játszanak fog Gazdag, Mórocz, Lovász, akiket sokszor nélkülöznünk kellett az ősz folyamán. Meglőjük a hátvédkérdést is.”

„Jó szerencse — semmi más! Ha nem lesz annyi sérültünk, mint ősszel volt, ha nem kell mindennyel meccsre felforgatnunk a csapatot, akkor — nem is olyan biztos, hogy kiesik a Tör. Palatinust hiába csábítgatják. Ő tavasszal is a Törben fogja raggni a gólokát. Legföljebb többet fog raggni, mint ősszel...”

Ime: így zörög a haraszt télen.

Tátrai elkésett...

Szerdán délután 1 óra tájban már együtt van a Bécsbe készülő ferencvárosi gárda a Keletin. Azaz — dehogyan is együtt. Tátrai hiányzik... Már itt az indulás ideje, de Tátrai nem jön. A vonat el is indul a Ferencvárossal, de Tátrai nincs a vonaton. Kifelé tartunk... A másodosztályú váróterem előtt izgatott fiatalember kérdezi a portást: — Mikor indul a bécsi gyors? A portás nevet: — A bécsi gyors már nem indul. A bécsi gyors már elment. Három perce...

— Mit gondol — kérdi a fiatalember, aki nem más, mint Tátrai, a Ferencváros balhátvédeje — taxival utolérhetem még Kelenföldön? — Az megtörténhetik — mondja a portás — mert ott pár perccel áll a vonat. Tátrai a nyaka közé kapja a lábát és rohan, mintha Cimmerman-csicsót üldöznék. A pályaválasztó előtt feltépi egy kistaxi ajtaját és oda-kilátja a sofőreket: — Teljes gázzal hajtson, ahogyan csak tud, a kelenföldi állomásra!

Önálló vélemény

— Már-már azt hittem, hogy a Ferencváros csak adni tud hatot...

A HALADÁS

január 10-én elkezdik előkészületeit a tavaszi idényre. Először a tornateremben tartják az edzéseket, de amint az idő megengedi, azonnal kimennek a szabadba. A karacsony ünnepek után azonban már hetenként összejönnek a játékosok és az őszi idény sikertelenségének okairól és a tavaszi idény játékeredményéről folytatnak megbeszéléseket.

BETEG A „CSÁSZAR”!

Turay I a „császár” a napokban a sikos járdán elcsúszott és karját törte. Rádadásul még súlyosan meg is hűlt és magas lázzal ágyban fekszik. Edesanyja senkit sem enged a beteghez. — Még mindig 39 fokon felül a láza fiamnak — mondotta. — Bizom azonban, hogy hamarosan rendbejön. Az utcában gyerekek játszódnak, de Turayék háza előtt elhalnak. — Hja, beteg a „Császár”...

A MAVAG

január közepén kezdi el a tornatermi edzéseket.

A WMFC került az Erdély Kupa döntőjébe, noha nyolcvan percig Nagybanya vezetett

Nagybányai SE-WMFC 1:1 (1:0)

Az NSE lelkesebben, a WMFC rutinosabban játszott

Góllövő: Dallos, Pintér

Nagybanya, 1000 néző. Vezette: Thomasz dr

Nagybányán is engedték a hideg. Alig süllyedt fagypontra alá a hőmérő. A WMFC vonata szerdán este egy óras késéssel érkezett meg Nagybanyára.

Az NSE-nél már nem ilyen nyugodt a hangulat. Hevesi bejelentette, hogy nem jól érzi magát. Ez a körülmény Nagybanyán némi izgalmat keltezt.

Csütörtökön délelőtt a WM sétat s már 11 órakor ebédelt. A nagybanyáiak Császárt, a tartalékkapust kerítették elő, mert Hevesi állapota nem javult.

Mindkét csapat a pályán öltözött mezbe. Kifutás előtt Molnár főmérnök, az NSE ügyvezető elnöke üdvözlőbeszéd kíséretében zászlót adott át Benes intézőnek.

Thomasz dr játékevezető vezetésével az alábbi összeállításban fut ki a két csapat:

NSE: Császár — Ardos, Holzmann — Telegdy, Domján, Kert — Lukács, Praszler, Perneky, Dallos, Szőke.

WMFC: Szabó — Kállói, Korányi — Négyesi, Kaptá, Szalay — Rökk, Marosvári, Szabadkai, Harangozó, Pintér.

A pályát 8 centiméteres hó borítja.

A közönség nagy tapssal fogadja a csapatokat. A WMFC-ben sok régi ismerőt fedeznek fel a nagybanyáiak.

Kapta és Négyesi már járt itt a Hungáriával. Rökköt a Budai 11-ből ismerik. Marosvári pedig amúgyis erdélyi labdarúgó volt.

Hiscen ez a kis Hungária! — jegyzi meg az egyik szurkoló. Rökk és Holzmann választ. Holzmann találja el a WM kezd.

Szabadkai indítja el a labdát, de máris Korányinak kell mentenie Lukács elől. Az első percekben a WM csomól. Szabadkai, majd Harangozó lö méllé. Az 5. percben kiszabadul az NSE és Szőke, a 8. percben pedig Dallos elől csak egy gondolat előbb rúgja el a labdát Kállói. A 9. percben Kert szabálytalanul akasztja Marosvárit a 16-os táján. A szabadrúgást Marosvári fölé lövi. A 11. percben a labda kilyűköd. A közönség derül. A 16. percben Ardos kézzel nyúl a labdához a 16-os vonalon. Marosvári a sorfall felett át emeli a labdát, de Szabadkai lesre fut.

A 17. percben Pintér szabálytalanul akasztja meg Kertet. A szabadrúgást Marosvári a sorfall fölött ügyesen át emeli, de Császár a helyen van. A következő percben erőteljes nagybanyái támadás alakul ki. A baloldalon megy a labda előre, végül Perneki a 16-osról lö. Szabó kiüti a labdát, Dallos ott terem és löcszről védhetetlenül vágja a labdát a jobb felső sarokba.

1:0-ra vezet az NSE.

A csepelleket felrázza a gól és egymásután több igen veszélyes támadást hoznak össze. A lövések azonban rendre mellé, vagy fölé szállnak. A 29. percben Marosvári-Rökk támadás fut, Császár csak szöglet árán tud menteni. A szögletűtés után Dallos szabadítja fel az NSE kapuját.

A 34. percben Harangozó, majd Szabadkai előretörés is szögletet eredményez. Domján ismét csak szögletre tudja vágni a labdát. Most Rökk küldi be a labdát igen jól, karvarodas, végül Kert hárítja el a veszélyt.

A 40. percben komolyan szóhoz jut az NSE is. Kert Szökét szökéti, a beadást Perneky alig vaimeivel lövi mellé. Az NSE támadásban marad és az utolsó öt perc az övé. A 41. percben Lukácsot Kaptá csak szöglet árán tudja megállítani. A következő percben Lukács elől Szabó felszedi a labdát. Az utolsó percben Kert dancsolja Harangozót. Kállói szabadrúgása messziről kapu fölé viszi a labdát.

SZÜNETBEN

mind a két ütözökben elég ideges a hangulat.

Az NSE játékosait Jeny fokozottabb erőfeszítésre ösztözi.

A mérkőzés még nincs meggyerve. Fiúk mindjárt az elején mindent bele. A csepelleknél Javor edző a csatárokat korholja.

A második féldő:

első perci változatos mezőnyjátékkal telnek el. Az első esemény az, hogy Domján kuktatja Szabadkaiat. A szabadrúgást könnyen hárítja az NSE védelme.

A WMFC egyre jobban belejön a játékba s lassan érezhető fölénybe kerül. A 6. percben Perneky labdája lesen találja Dallost. Marosvári-Rökk-támadás a csepellek válasza és Ardos nehezen ment.

Szőke és Perneky támadását Korányi könnyen rombolja szét és utána ismét a WMFC veszélyeztet. Harangozó-Szabadkai-Pintér-Rökk a labda útja. A végén Rökk jól megvágja a labdát, de csak az oldalháló találja el.

Az NSE most kezd magához térni. A 13. és a 14. percben, majd a 16. és a 18. percben szöglet a WMFC ellen. Sorrendben Korányi, Szabó, Négyesi és Kaptá szabadítja fel a csepellek kapuját.

A 20. percben már megint a WMFC lennül előre. Rökk lövését Császár szögletre üti. A beküldött labdát azután megfogja a nagybanyái kapus.

A 29. percben újabb nagybanyái támadás, amikor Perneky jó helyzetbe hozza Szökét, aki egyedül rohan a kapu felé. Szabó kirohan Szőke elé, a szélső lö és Szabó beléit a lövésbe, a labda kipattan Dallos elé, aki a nagy helyzettől mintegy megzavarodva, nagyszerű helyzetből kapu fölé lö. Nagy helyzet volt. A 31. percben egyenlítő a WMFC. Szabadkai jó labdával küldi a szélen Pintért. A balszélső elhúz a nagybanyái védők mellett, rohan a kapu felé. Császár kétségbeesetten fut ki a szélső elé. Ezt a pillanatot várja csak Pintér és mintegy öt méterről Császár mellett a kapuba rúgja a labdát.

1:1.

Kétségbeesetten támad az NSE. A közönség is biztatja a fiait, de a WMFC most már nyugodtan edékezik. Nekik elég a döntetlen eredmény a továbbiutáshoz. Mégegyszer nagy helyzetet dolgoz ki a Nagybanya. Kert Pernekyhez ad, aki szökéti Szökét. A szélsőnek mintegy 12 méter előnye van, de egy pillanattal tévovázik és ez elég az utána iramodó Kállóinak, mert beéri a szélsőt és az utolsó pillanatban szereli Szökét. Most már mezőnyjáték folyik és közepen van a labda, amikor a játékevezető a mérkőzés végét jelzi.

Szögletarány: 6:5 (5:1) a Nagybanya javára.

NYILATKOZATOK:

Jeny, a Nagybanya edzője: Több gólt kellett volna rúgnunk de a csatársorunk sok hibát követett el, nagy helyzeteket haznyak ki.

Molnár főmérnök, elnök: Ez alkalommal a döntetlen a vendégszapatnak kedvezett, a győzelemhez azonban mi álltuk közelebb, hiszen nyolcvan percig vezetünk.

Kremnitsky intéző: A kihagyott gólpályák alapján igazságszerűen bernünkkel bírt volna meg a győzelem.

Benes, a WMFC intézője: Megbízott a nagybanyáiak jó játékán, sok jó góllhelyzetet hoztak ki, bár igaz, hogy mi is. Bódis vezetékéi tag: A magyar futballnak nagy nyeresége a nagybanyái csapat. Pompásan felbuzgózt, szép jövő vár rá.

Javor edző: Nem hisztem jól a csapat, de az eredmény igazságos. Az NSE-ben meglegően jókapszerű csapatot fedeztem fel.

BÍRÁLAT:

Az eredmény igazságos, bár talán a Nagybanya valamivel jobban mérte fel, mert volt a győzelem. A nagybanyái

esapatnak föbb helyezése volt, mint ellenfelének, a szögletarány is a hazai csapat fölényére mutat. Az első féldőben — eltekintve az els csepellektől — a Nagybanya lelkes és lendületes játéka révén fölényben volt, a második féldőben is voltak lövések, amikor inkább az NSE volt frontban, a második féldőben azonban nagyobb rutinja és felkészültsége révén inkább a WMFC volt az ur a pályán. Az NSE megpróbálta volna a mérkőzést, ha Dallos 1:0 után nem hagyja ki azt a nagy helyzetet. Két gól hátrányt már achenen hozott volna be a WMFC. A Nagybanya jó futballt játszott, magas labdáikkal szemben a WMFC-nek sokáig nem volt ellenszere, a nagybanyái csatársort azonban üldözte a balszerencse, nem tudták kibaszni a helyzeteket. A WMFC-t eleinte meglepte a Nagybanya játéka, csak a második féldőben tudott érezhető fölényt kihárolni lelkes ellenfelével szemben. Állásban az NSE részéről a lelkesedés, a WMFC részéről a tudás és a nagyobb rutin állott.

Az NSE-ben Császár a góiban ludas volt, egyébként nem követett el hibát. Csupán a góllal lehet írni egy részt Ardos terhére is. Holczmann volt a jobbik hátrvéd. Kert a jobbik szélsőfedezet. Telegdy is ludas a WMFC egyenlítő góljában. Domján ezúttal is kitérően játszott a kullanes szerepet. A csatársorban Dallos és Perneky vezéreltek. Dallost a góllal külön is díeseri. Praszlernek nem volt jó napja, többet vártak tőle. Igaz, hogy megsérült a kemény talajon. Szőke rezetér helyzetet roított, a mezőnyben azonban jól működött.

A WMFC-ben Szabó a gólt nem védhette. Korányi nyugodtan, magabiztosan játszott. Kállói pedig hasznosul. Kaptá és Négyesi kifogástalan. Szalay játéka már föbb löba csúszott be. A csatárók rangsora Pintér, Szabadkai, Harangozó, Rökk, Marosvári. Marosváriól nagy híre után itt többet vártak, azonban nem volt jó napja a temesvári csatárnak.

A játékevezető, egy-két hibától eltekintve, jól vezette a mérkőzést.

R. Biró Ferenc

Balogh Bonzó is...

Futball-hír: Uj játékosal erősödött az upesti „nősel” csapata. Csütörtökön délután 5 órakor „Jeliazották” Balogh Bonzót, a „nötlenek” csapatának egyik erősségét.

Házassági hír: Balogh István, az Ujpest kiváló válogatott fedezet-játékosa és Szobathy Erzsébet urhölgy karácsony másodnapján déltán az upesti r. kath. plébániatemplomban örök hűséget esküdött egymásnak.

A hozzártartozók és érdeklődők nagy serege töltöte meg csütörtökön déltán az upesti római katolikus templom padsorait, hogy tanúi legyenek Balogh Bonzó esküvőjének. Olyanok is eljöttek, akik csak a pályáról ismerik Baloghot, hogy jókívánásait fejezzék ki az ifjú párnak. Ott láttuk a teljes upesti vezérkart s csaknem az egész illaféhar labdarúgó csapatot, de más sportágak is képviseltették magukat a nagy eseményen.

Háromnegyed 5-kor felbűgött az orgona és megjelent a templom bejáratánál a boldog völgyény Futó Gyulánéval, a menyasszony testvérével a karján. Bonzó mosolygósan tekintget körül, de látszik rajta, hogy kissé lámpalázás. Hja, ebben a szerepben — ujonc... Mögöttük halad a násznép, a sor végén Futó Gyula vezet a menyasszonyt. A boldogító „igen” elhangzása után Csik József dr. apátplébános mond az ifjú párhoz magasztos beszédet.

Aztár kezdetét vette a jókívánás-ostrem. Félóra is eltelt, amíg a fiatal pár végre ki tudott kerülni a szerezcskiváncok gyűrűjéből.

A templomból autókön a Szobathy-házba mentek a fiatalok és a násznép. Ott már a táviratok özöne várt rájuk. Az esküvői vacsorát nagy vigalom követte — kivilágos virradatig...

Az NB II. állása

TISZA-CSOPORT

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like Debr. VSC, MAVAG, LaFAC, etc.

DUNA-CSOPORT

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like DVAC, Vasas, Szegedi VSE, etc.

PALYAZATI ÜZENETEK

Ancsin Mikály: Nem olvassa figyelmesen lapunkat. A díjakat december 19-ig a szerkesztőségünkben lehetett átvenni. Aki eddig nem vette át, annak december 19 után postán küldjük el. Az 5a díjat december 21-én, 1998-as bevétel szám alatt adtuk postán.

A magyar filmek koronája:



Tavasszal már Vidorra is számíthat az Ujpest!

HIREK A MEGYERI VÉGEKRŐL

A lilák házatáján hallottuk az alábbiakat:

1. Az őszi sérültek jól használták fel a téli pihenőt s most már valamennyi játékos teljesen fit. Adám lába meggyógyult, Benzi kezén sem hagyott semmi nyomot a sérülés. Zsengellér testi állapota is kifogástalan, Nagymarosi erőnléte is jelentősen javult.

2. Január 7-én tartja első edzését az Ujpest s remélik, hogy ezen már minden játékos részt fog venni, tehát azok is, akiket az ősz folyamán beosztásuk akadályozott a csapatban való működésben. A legnagyobb öröm: a jelenlegi helyzet szerint Vidorra már számíthat az Ujpest tavasszal. A jeles csatár csatasorba állásától sokat várnak a lilafehérek berkeiben.

3. A tavaszi csapat kiépítése fo-

lyamatban van, de egyelőre még csak tervek vannak. Még nem dönt el, hogy kik lesznek azok az új játékosok, akik tavasszal erősíteni fogják a Ferencváros után nyargaló lilákat. Emelttük upesti vezetők előtt: „A tokodiak nem tagadják, hogy Kecskés és Mészáros az Ujpest felé tart, sőt Kecskésről úgy beszélnek, hogy az már az Ujpesté.” A hivatalos válasz ez volt:

— Ez mind csak terv. Végleges döntés még nincs!

5. Egy bizonyos: az upesti szurkolótábor nagy érdeklődéssel várja az Ujpest tavaszi csapatának a kialakulását, hiszen ennek a csapatnak nem kis dolgot kellene elvégeznie: be kellene érnie az öt ponttal vezető Ferencvárost. Ez pedig csak úgy sikerülhet, ha az Ujpest tavasszal nem nagyon vessit pontot...

A BLK erősen bizik a tavaszi jó szereplésében,

mert hét játékosának ezennél nem kell szombatonként cégmérkőzéseket játszania

A legnagyobb angyalföldi egyesület a BLK. Ez az egyesület a Magdónavárosban fogalom. A legnagyobb szurkolóváros van és akár a ferencvárosi közönség, ez a szurkolóváros is mindenhol elkiséri kedvence csapatát. Pedig nem is olyan régen még nem volt olyan népszerű az angyalföldi közönség körében a BLK! Amióta azonban olyanok vették az egyesület vezetését a kezükbe, akiknek a hozzáértésében teljesen megbizik a közönség, azóta jól megy a BLK-nak. Nem kis dolog egy egyesületet úgy vezetni, hogy azzal mindenki elégedett legyen. Ez azonban egy embernek, Bóka Lajosnak, a BLK ügyvezetőjének sikerült. Teljhatalommal intézi az egyesület dolgait és hogy milyen eredménnyel, azt mutatja a BLK előkelő helyezése az NB II Duna-csoportjában. Az elmúlt őszi idényről szívesen beszél az ügyvezető.

Várakozáson felül jól szerepelt a csapatunk — mondta Bóka Lajos. — Tekintetbe kell vennünk azt, hogy két évvel ezelőtt még az amatőrök közt is csak kis szerepet vitünk. Mindössze csak öt pont választ el bennünket az első helyezettől. Sokkal jobban állunk, ha nem történt volna velünk a pécsi DVAC-al az eset...

A DVAC mérkőzés fájó pont a BLK őszi szereplésében. Az történt ugyanis, hogy a BLK Pécsre ment a DVAC elleni bajnoki mérkőzését játszani. A mérkőzés vezetésére kijelölt játékevezető nem jelent meg. A két partjelző pedig nem volt még képesítve NB-mérkőzés vezetésére. A két egyesület vezetősége abban állapodott meg, hogy a mérkőzést lejátszák, de barátságos alapon. Mind a két csapat 13-13 játékos szerepeltett, mert féldőben játékosokat cseréltek. A barátságos mérkőzésen a DVAC 4:0 arányban győzött. Nagy volt aztán a meglepetés, amikor a szövetségben úgy határoztak, hogy a mérkőzés két pontját a pécsiek kapták meg. Hiába volt fellebezés, a BLK elvesztette a két pontot.

Nagyon fáj még most is nekünk ez az eset, — folytatta Bóka Lajos a beszélgetést. — Ha ez nincs, mennyivel jobban állhatnánk!

Van még egy őszi „fájó seb” a BLK-ban. Egészen az utolsó mérkőzésig a csapat alig kapott egy-egy mérkőzésen egy, vagy két gólt. A szegedi KEAC-cal mérkőztek utoljára és ezen a mérkőzésen nagy gólt kapott a BLK.

Ezen a mérkőzésen hat olyan

gólt kaptunk lesről — mondta még most is bánatosan az ügyvezető —, hogy csak nevetni lehetett azon, hogy a játékevezető mennyire tévedett. Ha ez a sajnálatos eredmény nincs, akkor a legjobb gólarányunk lett volna.

A csapat őszi teljesítményéről így nyilatkozik Bóka Lajos:

A védelmünk volt a csapat legjobb része. Amit a Bál — Krivan, Lenkey közvetlen védelem nyújtott az ősszel, arról csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatok. Az utolsó hét mérkőzésünkön, a KEAC-ot kivéve, mindössze csak öt gólt kaptunk. A fedezetekben nagyon hiányzott a középfedezetünk, Gug, aki sérülése miatt nem játszhatott hosszú időn keresztül. A csatársorunkban tavassza erősítés lesz, mert Rácot megkapjuk a Ganztól.

A BLK az NB II. Duna-csoportjában az egyetlen egyesület, amelyiknek nincs pályája.

Sajnos, még mindig nem kaptuk meg a fővárostól azt a területet, amit megígértek nekünk, — mondta Bóka Lajos. — Ha sikerülne ez, akkor társadalmi alakozásból megépítenénk a pályát.

A tavaszi szereplésre vonatkozólag ezt mondta az ügyvezető:

Nagyon bizunk abban, hogy tavasszal sokkal jobban fogunk meg szerepelni. Edáig ugyanis az volt a helyzet, hogy minden szombaton 7 játékosunk játszott a cégligában. Elképzelhető, hogy milyen nagy hátrány volt ez nekünk a vasárnapi bajnoki mérkőzéseken. Most ez megszűnt és játékosainknak nem kell vasárnaponként fáradtan kiállniuk a bajnoki mérkőzésekre.

Az egyesületben az edzői tiszteit is Bóka Lajos tölti be, aki az ú. n. „gyorstalpaló” edzői tanfolyamon vett részt. Most azonban résztvesz a téli tanfolyamon is. Az őszi idényben Bursi, Jáger és Pénczes minden mérkőzésen játszott. Az őszi csapat két legmegbízhatóbb játékosa Pénczes és Bursi volt. A csapat körüli nagy munkában két vezetőségi tag: Kocher Károly főtitkár és Steiner György vees részt és nagy segitsegére vannak Bóka Lajosnak.

Az NB III. állása

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like DIMAVAG II, Pálfaivi BUSE, etc.

Kárpát-alesoport

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like Nyíregyházi TVE, Munkácsi SE, etc.

Lampart legszebb csillárok asztali lámpák V., Daák Ferenc-u. 8. VII., Erzsébet-körút 19. Minden gyárimányú r á d i ó

KORCSOLYA, JÉGHOKI, SÍFELSZERELÉS STRAUB SPORT szaküzletében V., gr. Tisza István-u. 15. (Bálvány-u. sarok) Telefon: 1-802-62.

„A kecske is jóllakott, a káposzta is megmaradt”

Hol vesztette el Lesnik a góllövő cipőjét? Miért fáj Bukovi feje? — Miért ferdült el Jakopics nyaka? — Miért élt annyira Finta?

Zágrábi hangok

Zágráb, december 25.

„Sikerült a visszavágás”, — ez a jelmondat a Gradjanski táborában, négy nappal a mérkőzés után. „Nem sikerült ugyan visszavágnunk a 6:0-t, de talán ez is sikerült volna, ha nincs balszerencsénk. Ne feledkezzünk meg azonban arról, hogy az első félidőben úgy festett a dolog, hogy a Ferencváros újabb 6:0-t mér ránk! Gyelvainak és Sárosi dr-nak nem egy olyan helyzete volt egy-null után, hogy már azt kiáltottuk: Gól! Senki sem volt a közelükben! Végeredményben tehát elégedettek lehetünk mi is, a Ferencváros is. Bebizonyosodott, hogy a két csapat változatlanul nagy ellenfele egymásnak. A kecske is jóllakott és a káposzta is megmaradt.” — Ilyesféléképpen beszélgetnek a Gradjanski házatáján.

Érdekes: a horvát csatárok különösen a második félidőben nagyon megkeverték a ferencvárosi védőket. Lesniknek volt a legtöbb góllhelyzete, de a góllövés nem akart sikerülni. „Lesnik! Lesnik!” — kiabáltak a nézők. — „Hol vesztetted el a góllövő cipődet?” Bizony Lesnik máskor ilyen helyzetek után már fogadta a gratulációkat. Csak kevesen jöttek rá, hogy nem is annyira Lesnik volt a hibás, hanem — Polgár, aki jól fogta Lesniket. Ha el is ugrott mellette néhány a kitűnő, mozgékony középcsatár, Polgár utánaeredt és zavarta. A mérkőzés után sokan tündöttek így: „Vajon mi lett volna, ha a ferencvárosi védők ezúttal is szabadon hagyták volna Lesniket, mint a tavaszi Gradjanski-Ferencváros mérkőzésen?”

Csak az rontja kissé a zágrábiak örömet, hogy két gólnak van egy kis szépséghibája: a második és harmadik gól nem volt védhetetlen. Helyesebben egyikből sem lett volna gól, ha a ferencvárosiak olyan sorfalat állítanak a szabadrúgások elé, amint már ezerszer megértük

a futball-abécében. Viszont Wölfl véleményességét dicséri, hogy mindkét alkalommal megtalálta a részt a ferencvárosi sorfalban és azon keresztül küldte a labdát Csikós kapujára. Sőt egy harmadik esetben is szabadon rúghatott a Ferencváros ellen — rossz sorfal mellett, ebből azonban nem lett gól. Amikor ezért egy kis szemrehányást tettek Wölfl-nek, ő így válaszolt: „Mondják, magukat gyerekkorukban az asztal körül kergették, ha három szabadrúgásból nem rúgtak három gólt a Ferencvárosnak?”

Sokan azt állították a mérkőzésen, hogy a Ferencváros védelme a WM-rendszerben, a Ferencváros támadószerepe pedig a régi rendszerben játszódik. Ez természetesen felületes megállapítás, hiszen, aki ért hozzá, az jól tudja, hogy a csatársor játéka változott legkevésbé a régi szabály megváltozása óta s hogy a WM-rendszer az egyetlen a korszerű rendszerek között, amely megengedi, illetve lehetővé teszi, hogy az öt csatár szinte minden erejét a támadásra fordítsa. Ami „régit” volt a Ferencváros csatársorának a játékában, az nem más, mint a régi jó tologatás. Sárosi dr és Kiss bizony olykor-olykor a régi „szép” napokra emlékeztetően tologatott a zágrábi kapu előtt. Ez azonban nem a rendszer kérdése, hanem stílus, játékfelfogás kérdése. A tologatásnak semmi köze a rendszerhez. Tologatni minden rendszerben lehet, bár minden rendszerben — bűn...

Sárosi III. meghódította a zágrábi közönséget. Már a horvát-magyarok is nagy közönségsikere volt a kis Sárosinak, a Gradjanski-Ferencváros mérkőzésen azonban végleg befutott a zágrábi közönség kegyelme. Tetszett az is, amikor a fején vitte a labdát jó pár lépésen át, de főleg roppant kúzdókédeve, lendülete, harci kézsége ragadta el a nézőket. Noha a második félidőre

kifulladt egy kissé Sárosi Béla és így visszaesett, a végén mégis ezt mondogatták a zágrábi szakértők: „Béla nagyobb játékos mint a bátyja fénykorában volt.”

Nem sok hiányzott ahhoz, hogy Belosevics, a Gradjanski kitűnő háttvédje is a góllövők között szerepeljen. Egy hatalmas, 50 méteres bombája úgy meglepte Csikóst, hogy majdnem gól lett belőle. Az lörtént ugyanis, hogy a labda a kapu előtt megugrott a földön, mielőtt Csikós hozzáérhetett volna és innen a kapufára vágódott. A Ferencváros védelme csak nehezen tisztázta a veszélyes helyzetet.

Nagy örömet okozott a Gradjanski táborában Antolkovics nagyszerű játéka. A kiváló „mindenes” 4 hónapi kényszerpihenő után állt újra csatásorba és teljesen egyenrangúnak bizonyult a kitűnő Ejanicsnel. Ez pedig nem kicsiség! Bukovi most törheti a fejét: mit csináljon Antolkovicsal. Különösen akkor fog fájni Bukovi feje, ha Kocotovics is felgyógyul. Nem fogja tudni, hogy a sok jó játékos közül kit hagyjon ki a csapatból.

Általános megállapítás: Finta nagyon őt a mérkőzésen. Lehet, hogy azért, mert jó formában van, de lehet, hogy azért, mert Jazbinski, a kitűnő kullancs fájlatja a lábát, amely a horvát-magyarok megsejtült.

Jakopics, a Gradjanski vezetője mereven félrefordított fejjel sétálgatott a mérkőzés alatt. Kérdezték tőle:

— Mi a baj?
— Hezencschuss, — mondta Jakopics.

A rossz nyelvek szerint nem egészen ez a helyzet. Jakopics rándulást szenvedett. A derek Jozót ugyanis a mérkőzés reggelén felkeverte Hügl, a Gradjanski vezetőségének egyik tagja. Jakopics még ágyban volt, amikor Hügl ezzel rontott rá: „A Ferencvárosnak pénz kell!” Jakopics ijedten megfordult és ettől a hírtelen fordulattól rándult meg a nyaka. A rossz nyelvek szerint nem lett volna semmi baj, ha — Hügl pénzt hozott volna...

F. P.
Gedó, a GyAC kapusa eltávozott Gyuláról. Viszont Molnár dr-t a Kordososi TE kapusát hivatalból Gyulára helyezték s ő a GyAC-ban akar védeni. Leigazolta még a GyAC a Medgyesről menekült Kazsást is.



Egy lelkes Gamma-szurkoló

(teljes név és cím) afelett panaszkodik, hogy a Gammának nincs megfelelő utánpótlása. Három fiatal játékosra hívja föl a vezetőség figyelmét. A két Krajcsra a KTC-ből és Farkasvölgyire a BTK-ból. Így állítaná össze a tavaszi csapatot: Hada — Szilvassy, Krajcs I — ?, Tóth, ? — Váradi Sütő, Turay II, Krajcs II, ?.

A nyomtatott betűvel való visszaélésekről

szól Németh László román kat. plébános (Helvecia, via Kesztemét) levele. Néhány újságból idéz, olyan újságból, amely a játékosok kötelességmulasztását dicséri. Aztán arról, hogy sokan még mindig tacsot, korneret és centert írnak. „A bosszúságtól ököbe szorult a kezem s ingerülten kiáltottam fel: hát így is lehet írni?” A levélről keserű szavakkal ír az ilyen közlemények romboló hatásáról, amelyet csak az tapasztalhat igazán, akinek pl. levették a kezét a haladó munkát akar végezni a magyar sport údvérére.

A Szeged AK

névben Markovics ügyv. elnök és Vécéits főtitkár válaszol a kisteleki panaszára a Szeged ellen. A levélben a következőket állapítják meg: „A Szeged nem fordult a Kistelekhez, hanem a Kistelek ajánlkozott edzőtársul. A Szegednek öt csapata van és természetes, hogy az öt csapat játékosai közül ki tud állítani egy olyan együtttest, amely

nívóban messze magasan a Kistelek fölélt áll. A kistelekieknek módjukban lett volna reggel bejönni, megpedig a 8 órai vonattal. Ezt mi levezeltük Gerber János úrral és felajánlottuk, hogy ők válasszanak, d. e. 10 órakor, vagy pedig d. u. 2 órakor legyen a mérkőzés. Délután 2 órakor a kistelekiek? Létező még csak három játékos volt jelen s 3 órakor is csak úgy tudunk kezdeni, hogy mi atunk kölcsön játékosok. Ennek ellenére megtértettük a 12 személyre eső útiköltséget, pedig az általunk kölcsönadott játékosokra eső útiköltség nem őket illette volna. Az útlőzöket mással, mint dobkályhával, nem tudjuk felütni, mert más kályhánk nincs. A mi játékosaink is ilyen kályhával fűtött ültőzében ültöztek. A szünetben meleg italt nemcsak a kistelekiek, de a saját játékosaink sem kaptak, mert erre anyagi lehetőség nem volt. A pályán bűf se volt. A kistelekiek 21 pengő 60 fillért kaptak útiköltségképpen, ezzel szemben a teljes bevétel 3 (három) pengő volt. Nagyhányg nyilatkozatok helyett több szerénységet ajánlanánk a kistelekieknek.”

A pontozóbírák

működését teszi bírálat tárgyává Bánáti Rezső (szakoszt. vezető oktató, Budafok, II., Arpad-u. 52). „A PeLE—BILE mérkőzés igazi eredménye 12:10 volt a budafoki levették javára, holott a pontozóbírák a pestscenterzserbetiek győzelmét hozták ki. Két mérkőzésen döntetlen eredményt hoztak ki, amikor minikét mérkőzésen a budafoki öklvívok pontokkal jobbak voltak ellenfelüknél. Ezt a tényt az eredmények kihirdetése után Abaházi József úr,

a WM-rendszer

Ismerkedj: FELEKI LÁSZLÓ

A jelenet ugyanaz, ha a balszélső a jobbösszekötőtől, vagy akár a jobbfedezettől kapta a labdát. A lényeg az, hogy a másik oldalról. Ilyen esetben a tehermentes oldalon álló háttvéd mindig be fog húzódni s fel fogja használni azt az időt, amely alatt az ilyen hosszú keresztpassz elérkezik az ő oldalán lévő szélsőig. Az illető háttvéd képességétől, gyors elhatározóképességétől, rajtolásától stb. függ, hogy okosan tud-e gazdálkodni azzal a távolsággal, amennyivel behúzódott s azzal az idővel, amely alatt a labda a levegőben odaér, ahova rúgója szánta. A fontos az, hogy van esélye arra, hogy a helyzetet megoldja. Rajta áll, hogy ezt a lehetőséget ki is tudja használni.

(Mint a képeken látható, a még könnyebb megértés érdekében odaírtuk az egyes játékosok mellé azt is, hogy mit játszanak. A rövidítések jelentése: jh = jobb-háttvéd, bh = balháttvéd, jf = jobbfedezet, kf = középfedezet (ezt ugyan nyugodtan jelölhetnénk középháttvédnek, vagy kullancsnak is), bf = balfedezet, jsz = jobbzsélső, jö = jobbösszekötő, kes = középcsatár, bö = balösszekötő, bsz = balszélső.)

Nézünk most a következő lehetőséget. A jobbszélső átment a balháttvédre. Akár kicslezte, akár egy megfelelő labdával elhúzott mellette, akár a háttvéd helytelen helyezkedése miatt tud előre törni. Annymira áttört, hogy a balháttvéd már a siker legkisebb reményeivel sem tudná üldözni. Ilyenkor váltással kell megoldani a helyzetet. Ilyenkor a középfedezetnek kell megtámadnia a szélsőt. Mint láttuk, a középfedezetnek is hátrább kellett helyezkednie akkor, amikor a labda a baloldalon volt (a védő csapat szempontjából baloldalon), hogy a három háttvéd vonala harántvonal legyen s így lehessen keresztelni, ha szükség van rá.

Hiba lenne persze, ha a középfedezet azonnal otthagyná a középcsatárt. Ebben az esetben ugyanis a középcsatár teljesen üresen állna s ha a kullancs elindulna, az ellenfél jobbszélsőjének nem kellene mást tennie, mint a közép-előrevágnia a labdát s a középcsatár valóban akadálytalanul tudna beszélgődni a kapuba. Meg kell tehát várni, amíg a másik oldalról a már előzőleg természetesen behúzódott jobbháttvéd a középcsatár közelébe érkezik. Ha a jobbháttvéd jól helyezkedik, ez két-három másodperc mindössze. Amikor már csak négy-öt méterre van a jobbháttvéd az ellenfél középcsatárától, akkor a kullancs kifuthat a szélsőre. Mindez úgy hat, mint repülőváltás. Az egész váltás mozgás közben történik.

Nagyon fontos, hogy az átjátszott balháttvéd habozás nélkül rohanjon be a közép felé, hogy esetleg hírtelen átvágot labda következtében kialakult helyzetben már részt tudjon venni. Ez különben minden átjátszott védő kötelessége. Hátra kell rohannia, hogy betömje azt a rést, amely a váltás következtében előállt. Mivel labda nélkül fut egyenes irányban (és remélhetőleg habozás nélkül indult el), erős a

valószínűsége, hogy az átjátszás nem kapcsolja ki őt teljesen. Mindez a mozgás valahogyan így fest:



Ismétlem, gyors támadást feltételezünk. Ha a támadást sikerül akárhogyan is lelassítani, akkor a védelem gyors erősítést kap. Ha például, mondjuk a szélsőre ráfűtött középfedezetünk valamiképpen megállítja a támadást (még ha nem is szereli le), mondjuk a szélsőt időrabló cselezésre készíti, akkor már van idő nemcsak arra, hogy az átjátszott háttvéd elfoglalja az üresen maradt helyet, hanem arra is, hogy hátraérkezzenek a szélsőfedezetek, sőt esetleg még az összekötők is. A védelemnek mindig az a kötelessége, hogy időt nyerjen, a támadásé pedig, hogy időt ne veszítsen.

Mint láttuk, a védelem ezt az esetet váltással oldja meg. Váltást idéz elő az, ha az ellenfél átjátszta valamelyik védőnkét. Az ilyen esetek előrelátására igyekszik a védelmünk lépcsőzetesen helyezkedni. Megfigyelhető, hogy ha váltásra kerül a sor, a védelemnek mindig vannak válságos pillanatai. Érthető tehát, hogy a védelem lehetőleg elkerüli a váltást. (Nem jó védelmi rendszer az, amelyik a kelletténél több váltást kíván meg.) Ha az átjátszott háttvédnek még lehetősége van arra, hogy üldözni tudja a szélsőt, akkor üldözze. Ez mindig függeni fog nemcsak a távolságtól, hanem a két játékos képességétől is. Egy gyors háttvéd a siker reményében tud utánaeredni egy esetleg nem olyan gyors szélsőnek. Van aztán eset, amikor az üldözés teljesen reménytelen és felesleges. A váltás arra az esetre való, amikor az üldözés már reménytelen, annyira reménytelen, hogy még a szélső megzavarására sem alkalmas.

Ha ennél a helyzetnél tartunk, állapítsuk meg, mik azok a nagy hibák, amelyeket a védelem elkövethet ilyen helyzetben.

Hiba, ha a védők nem értik meg egymást s megtörténnik, hogy az átjátszott háttvéd üldözi a szélsőt s ugyanakkor a középfedezet is kirohan rá.

Hiba, ha a váltás nem fut „olajozottan”, vagyis zökkenők vannak, a védők haboznak, mert nem tudják, hogy mit akar a másik. A váltás mozdulatainak habozás nélkül kell történniük.

Hiba, ha a középfedezet túl korán támadja meg a szélsőt s a középcsatár szabadon marad. Nagy hiba, ha a túloldalon lévő háttvéd előzőleg nem húzódtott be, hanem kint ragad a szélen, holott a támadás a másik oldalon futott. Ezt jó lenne, ha megjegyeznék magának mindenki, aki angol rendszerben akarja játszani a csapatát. Sokan azt hiszik ugyanis, hogy a háttvéd minden körülmények között kint van a szélen, ottragad akkor is, ha a labda éppen a másik olda-

lon folyik. Ez nemcsak hogy nem tartozik hozzá a rendszerhez, de a szélen ilyenkor is kintragadó háttvéd egyenesen durva helyezkedési hibát követ el!

Hiba az is, ha az átjátszott háttvéd nem rohan be habozás nélkül a középbe, hanem feladja a harcot, gondolván: átjátszottak, vége! Sose feledjük el, hogy a csapat tizenegy embere mindig játszik! Különböző mértékben bár, de mindenki mindig játékban van s nem lehet tudni, hogy egy-két másodperc múlva kinek lesz a legfontosabb szerepe egy helyzetben.

Térjünk most vissza ennek a helyzetnek a további ki-elemzéséhez. Mit csinálhat a kifutott középfedezet? Az eszményi az, ha egyszerűen le tudja szerelni, akár elveszi tőle a labdát, akár kinyomja partra. Ez azonban kockázatos és csak akkor szabad megkísérelni, ha a védőben százszázalékos a bizalom, hogy a szerelés sikerül. Sokszor elég meglassítani a támadás iramát, sőt az is lényeges, hogy ne engedje a szélsőt befelé húzódni, ne engedje őt kedvező lövőhelyzetbe jutni. Ezzel a kapus munkáját könnyítheti meg, ha a szélső mégis kapuraló. Meg kell zavarni mindenképpen, akármit is akar a szélső. A közönség talán nem fogja méltányolni ezt a megzavaró munkát, de ez nem baj, mert a játékos nem a közönségnek játszik. Ha a szélső például bead szorongatott helyzetében (a középfedezet szorongatja), a beadás pedig rossz (éppen azért, mert a középfedezet nem engedte nyugodtan beadni), a rossz beadást a középbe befutott jobbháttvéd kapásból gyönyörűen visszaküldi az ellenfél térfelére, a közönség meg fogja tapsolni a jobbháttvédet a szép tiszta rúgásért. Pedig ennek a jelenetnek az igazi hőse a középfedezet volt. Ha a középfedezet jó sportember, nem törődik vele s nem irigykedik a jobbháttvéd sikerére. A csapat érdeke a fontos s a középfedezet abban a nyugodt tudatban játszhatja tovább, hogy megtette a kötelességét. Hiba lenne, ha befolyásoltatná magát a közönségtől s legközelebb vakmerő szerelést kockáztatna meg hasonló helyzetben, hogy ő érdemelje ki a közönség tapsát. Ugyanakkor pedig azt kockáztatná, hogy kockázatos kísérlete nem sikerül s a szélső esetleg leszerelhetetlen gólhelyzetbe jut.

(Azt hiszem, ez a jelenet is bizonyítja azt a tételt, amelyet e sorozat bejelentésekor hangsúlyoztunk: szakértő közönségre éppen olyan nagy szükség van, mint jó játékosokra. A hozzá nem értő közönség alkalmas arra, hogy elrontson gyenge tételtű játékosokat s olyasmikre csábítsa, amelyekkel csapatának csak árthat. A hozzá nem értő néző igazságtalan s nem azokat a teljesítményeket tapsolja meg, amelyek megérdemlik.)

Visszatérve az előbbi helyzetre, az is megtörténhetik, hogy a szélső befelvi a középbe a labdát, avagy laposan passzolja, — ekkor a helyzet kulcsa a középbe behúzódott jobbháttvédünk kezében van. Most ő a kullancs, most ő játszik ezen a nagyfelelősségű poszton. Ha a középcsatár valahogyan megbirkózik a szükség-kullancsával, akkor válik csak sorsdöntővé, hogy az átjátszott balháttvéd elindult-e idejében s kellő időben száguldozt-e hátra. Ha igen, akkor ő lehet végül a hőse annak a jelenetnek, amelynek az elején alárendelt szerepet játszott. Megjegyzendő: ha már ennyi mozdulatot tételünk fel ebben a jelenetben, akkor valószínűleg hátraérkeznek már az esetleg előbb tanyázó szélsőfedezetek is. Az azonban bizonyos, hogy a három elretott csatárral a három háttvédnek el kell tudnia banni. (Folytatjuk.)

a PeLE főoktatója is elismerte. Különösen az Sz. Nagy-Horváth mérkőzésen volt szembevető a pontozók elfoglaltsága, mert a jóval gyengébb Horváth még csak nem is tudta megütni a budafoki versenyzőt. Ezenkívül csak a legkirívóbb esetet említem meg: a Siványi-Faragó mérkőzésen a pontozók a sport magasabb dicsőségére Siványit hozták ki győztesnek. A pontozók egyike (a nevét nem tudom) Faragót hozta ki győztesnek egy ponttal, a másik pedig Siványit tíz ponttal. Nevetségesen hat az ilyesmik akkor, amikor a még kezdő számba menő budafoki versenyző a már ismert nevű Siványit egy jól eltalált jobbgyengén az első menetben nyolcra a földre vitte, majd egy gyengébb második menet után, amelyben egyenlő ellenfelek voltak, a harmadik menetet is megnyerte. A mérkőzés után a fiúkat alig lehetett megvizsgálni. Az egyik leventém hozzám fordult ezzel a kérdéssel: „Oktató úr, mikor lesz már úgy, hogy egyszer mi is egyenlő elbírálásban részesülünk a már ismertebb pesti versenyzőkkel?” Azt válaszoltam neki, amit a pillanatnyi eikoseredés diktált: „Majd akkor ján, ha az oktató legalábbis tanácsot tesz a MÖSE-be és egy kicsit több ismeretével a pontozók és a vezetőbírák között. Akkor majd, ha győzök, tényleg téged fogok győztesként kihirdetni.”

Akkor, amikor ezt mondtam, azt hittem, hogy az elkeseredés mondia ezt és nem a józan ész. De sajnos, most, ahogy utána gondolkok az eseményekről, akkor kénytelen vagyok újra megállapítani azt, hogy közel járok az igazsághoz. Nem első eset már ez, hogy a pontozók vertek meg bennünket. Ez már több mint hosszantó és ez már elkezdődött. Budafokon igen nehéz körülmények között él, vagy inkább tengődik az öklívivósport. Most, amikor tényleg úton vagyunk a szűz jövő felé, most, amikor kezd feltámadni az öklívivás, akkor az ilyen meghamisított eredmény a versenyzők és a vezetőség kedvét elveszi a további versenyzéstől. En nem kérek a pontozóbírák jóvoltából győzelmeiket, én csak azt kívánom, amit minden becsületes és jó gondolkodású sportember kívánhat — győzzön a jobbik!

JÉG
Mindkét napon győzött az FTC jégkorong csapata Csikszeredán

Az FTC jégkorongcsapata a karácsonyi ünnepek Csikszeredán töltötte. Mindkét nap a Csikszeredai TE csapatával játszott. A két mérkőzésről alábbi tudósításunk számol be:

Szerdán:
FTC—CsTE 7:2 (1:0, 4:0, 2:2)
FTC: Knelsel — Pálfalvi, Sennyey — Biró, Tele, Bartos, csere: Hárál, Debrői.
CsTE: Spren — Czirják, Tarsai — Miklós I, Vákár, Miklós II.

Az FTC jégkorongcsapata karácsony első napján, szerdán délután Csikszeredán vendégszerelt és 500 főtől közönség előtt erősen havas pályán, állandó hóesés közben, 7:2 arányban győzött a Csikszeredai testőrség egyesület csapata ellen. Harmadik: 1:0, 4:0, 2:2. Az FTC góllal Tele (4), Sennyey (2) és Biró ütötte, a Csikszeredaiak góllal Vákár és Miklós I szerezte.

Csütörtökön:
FTC—CsTE 3:0 (0:0, 1:0, 2:0)
Az FTC-ben Biró nem játszott az előző napi csapatból, Most is nagy lendülettel kezd az FTC, de Spren mindent ment. A második harmadban hasonló a helyzet és csak az utolsó percben Hárál Tele átadását Bartos. Az utolsó harmadban már nem bírja a CsTE védelme a nagy iramot és Bartos, majd Tele góllal bizonyosan nyer az FTC. Az FTC egész csapata jól játszott. A CsTE-ben Spren válogatot formában védett.

KIJELÖLTÉK A NEMET VERSENYZŐKET A HÁROM VÁROS VERSENYÉRE

Berlinből Zeller Erich, Kuhn Ulrich, Olbricht Gudrun és Schwabe Edit jön műkorcsolyázóként, míg Berlin jégkorongcsapatának a Rot-Weiss HC csapata érkezik. Bécsből Rada Edl, May Helmut, Nierberger Hanna és Musilek Martha képviseli a műkorcsolyázóknál, a jégkorongozókat pedig a WEV. Műkorcsolyázók pontozóbíróként Kähler mérnököt jelölték ki a nagy versenyre.

Kállay Kristóf magyar műkorcsolyázó hajnoki Erdélybe utazott, hogy edzéseit ott folytassa. Az ügyek azonban Budapesten is lesz közpály döntése miatt nem utazhatott volna el. A három város versenyén résztvevő versenyzők az erdélyi partján ugyan nem vehetnek részt.

Kékery András és Széchy Ágnes a BKE műkorcsolyázó szakosztályának egyenlő bizottság által rendezett egyik mezőnyversenyén vettek részt. Kékery mezőnyversenyben részesült. Széchy főbíróként a megintésből.

Blazevszky dr. az FTC jégkorongozóinak a BBTE-FTC mérkőzésen megérte. Mint kiderült, Blazevszky szombat-vasárnapra tervezett jégkorongozóit portyáit az idő rövidsége miatt január 7-8-ára halasztották.

Kolozsvárnak a jég sport iránt érdeklődő közönsége csütörtökön délen hiába várta a BKE műkorcsolyázóit...

Kinos meglepetésben volt része Kolozsvár jég sport iránt érdeklődő közönségének. Csütörtökön délre nagyszabású műkorcsolyabemutatót hirdettek, s erre a közönség nagy számban meg is jelent. A végén kiderült, hogy nincsen, aki bemutatót fusson. A BKE műkorcsolyázóinak csak egy része érkezett meg Kolozsvárra. Hogy a többi hol késlekedett, azt az alábbi szűkszavú táviratból sem tudtuk kellőképpen kideríteni: „A délre hirdetett műkorcsolyázó bemutató elmaradt, mivel a pesti versenyzőknek csak egy része érkezett meg stop Nagyvárad nem fogadta őket, ez okozta a zavart stop Nagyszámú közönség széteszött stop Első bemutató este hétkor, második holnap tizenkettőkor stop KKE-pálya.”

Főhívtuk a BKE-t is, ahol a következő nyarazatot kaptuk: Ugy volt, hogy a BKE műkorcsolyázói karácsony első napján Nagyváradon futnak bemutatót. A második napon pedig Kolozsváron vendégszerpelnek. Ez a terv felborult, mert Nagyvárad az utolsó pillanatban lemondta a bemutatót. Így a versenyzők csak csütörtökön reggel indultak Kolozsvárra, ahová csak a délutáni órákban érkeztek meg. A déli bemutató természetesen nem vehettek részt. Két versenyzőnk azért volt ott idejében, mert ők család ügyben az ünnepeket úgyis Erdélyben töltötték.

Ilyenformán a kolozsvári jég sport-közönséget mégis kárpótolják. Csütörtökön a déli naputés helyett villanyfényben gyönyörködhetnek a BKE kitűnő műkorcsolyázóinak remekbőnl-remekbőnl szabadkorcsolyázásában.

Mi újság Erdély jég sportjában?...

A hírtelen beállott szigorú tél fokozottabb vérkeringést okozott Erdély téli sportjának ereiben. A BKE műkorcsolyázók karácsonyi bemutatója volt a kezdő, amelyet a tél folyamán több más sportesemény is követ.

Hétfőn, december 30-án a Kolozsvári Korcsolyázó Egyesület (KKE) az FTC korongcsapatát látja vendégül. A KKE-ben már nagyon folytak az előkészületek. Biró József dr. csapatkapitány és egyben a csapat kapurőgője a következőket mondta:

— Hála a korán beállott hidegnek, a KKE-nek már jónéhány edzés van a háta mögött. Jelenleg 17 játékosunk van, akik közül a csapat gerincét Reiner, Roska, Telea, Mészáros, Antoni, Mihályfi, Vársárhelyi és Dózi alkotja. Különösen a fiatal Antoni tehetséges. Most egy kicsit megtorpanunk az edzésben. Reiner befekszik. No meg a bőséges havazás is akadályoztat bennünket. Ennek ellenére reméljük, hogy az FTC ellen tisztes eredményt fogunk elérni.

A KEAC korongozói még semmi életjel sem adtak magukról. Tekintettel arra, hogy Kolozsváron a számottevő korongozók a KKE-ben tömörültek, az idén, úgy látszik, nem is lesz komoly csapata az egyetemieknek.

Az erdélyi jégkoronghajóknak két csoportban fogják lebonyolítani, ha akad kellő számú jelentkező. A Székely csoportban előreláthatólag Csikszereda, Marosvásárhely, Sepsiszentgyörgy és Szászrégen csapat fog indulni; a Kolozsvári csoportban pedig Kolozsvár, Nagyvárad és Décs csapatát számítanak. A Székely csoportban Csikszereda, a Kolozsvári csoportban pedig a KKE az esélyes.

Csak két gyorskorcsolyázója van a KKE-nek. Pop Béla, a sokszoros volt román bajnok és Sándor edz szorgalmasan az előző versenyek reményében. Sürgős versenyekre van szükség (különösen toborzó versenyekre), hogy minél többen kedvet kapjanak a korcsolyázásnak erre a nagyszerű versenyszárára.

Karácsony első napján bőséges havazás volt Erdélyben. A kolozsvári hegyeket 20 centiméteres hótakaró fedi. Most aztán mindenki siel. Sajnos, a legjobb sítérek Kolozsvártól délre már román területre esnek s így a kolozsvári sízőudárák meg kell elégednie a kevésbé jó kolozsvári hegyekkel.

Biró András
Elmaradt a csütörtök délutáni kitűzött 5000 méteres gyorskorcsolyázó verseny, mert a BKE a vasárnapi események miatt egyelőre a házi versenyek rendezését szünetelteti.
Még mindig nem üttek el a hullámok a gyorskorcsolyázók vasárnapi sporteseményén viselkedése miatt. A gyorskorcsolyázók fellebezést nyújtottak be. A versenyzők kihallgatása még folyik. A fegyelmi ügyvel kapcsolatban, úgy hírlik, hogy a felbújtók nem kerültek el a végleges súlyos büntetésükkel, azok a versenyzők azonban, akik csak szolidaritásból vettek részt a demonstráción, nyíltárat kaptak. Itéletet pénteken esik hozni.

HOSPORT MEGERKEZETT A MAGYAR VALOGATOTT SIFUTÓ KERET

A nagybányai edzőtáborba. A magyar sízők szerdán délután futókat be Nagy-bányára Belloni szövetségi kapitány vezetésével. Az edzéseket ma kezdik a kitűnő izvorni síterepet. Január 1-én az EKE által rendezett síverseny vesznék részt a keret tagjai.

Inyencfalatok — a gépház tétő legmélyéről!

(Aki haragszik, annak még lehet igaz a is)
Az egyes sportágak érdekességeinek sorában nem tartoznak az utolsó helyre azok, amelyek a nyilvánosság háta mögött történnek és amelyek csak akkor érnek meg a nyomdafestékre, amikor szereplők személye belekeveredik a homályos ködbe, mely

a régmúlt hőskor cseményeit vonja be tompító, gyógyító balzsammal. Mert bizony, például az az elvetemült irrogókapitány, aki amúgy trüfisther tálnál fel ezeket az eseményeket. Főleg az autósportban fizetne rá, mert ugyan mi könnyebb, mint kicsúszni a fordulóban úgy, hogy mind a négy kerékre egy egy kelemelendő újságíró poros porhüvelyre tapadjon. (Ezt azonban az érdekeltek már csak azért se vegyék ingyen és bérmentetett ötletnek, mert kivihetetlen. A KMAC ugyanis nem rendez versenyeket!)

Szerény kis csokrot fűztünk össze a régmúlt izes eseményeiből, hád tanuljon az ifjúság. És hogy az érdekelteknek ne rontsuk el a napjukat, hát megnyomortottuk a szereplők neveit olyannyira, hogy az autósportnak legfeljebb a legavatottabbjai hibáztatnak rá az álnevek valódi viselőire. Tehát kössük a csokrot és vegyük elő a legszebb virágokat!

A gépsport úgynevezett fénykorában a versenyzők legnagyobb része még Krisztus koporsóját sem örítte ingyen. Egész kerek kis összeg gyűlt össze a benzinstől, az olajtól, a gép képviselőjétől. Külön pénzek jártak ki a gyertyástól, a gumistól, sőt volt, aki azért fizetett, hogy a versenyző a megerőtető erőpróba során az ő szabadalmazott

szupertápepigeszongitovitaminús csokoládéját majszolta. Hát persze, mert hiszen a verseny után kihirdetették, hogy iksz, ipszilon és zé csak azért győzött, mert tartályában Essel-olaj volt és gyertyáját a Frosch-gyár készítette. Volt is nagy előzetes és utólagos alkudozás és a derék versenyzők úgy tettek, mint a menyasszony: nem adták oleón. Hát ezekben a szép időkben történt, hogy két gumiképviselet is nagyon szorgalmazta, hogy Negyedy Pál dr. a hírneves motorversenyző az ő gumijukat használja a svábhegyi versenyen. Folyt az alku cefetül. Negyedy barátunk nem volt könnyű legény és a „fuss, vagy fizess” elv helyett a

„futok, ha fizetsz” elméletnek volt törhetetlen híve. Végre sikerült a megállapodás. Mindkét céggel, Persze mindkét cég azt hitte, hogy Negyedy az ő gumijával fut. Amiben egyik sem csalatkozott, mert az élelmes motorkerékpáros úgy állt oda a rajthoz, hogy első kerekén az iksz, a hátsón pedig az ipszilon gyár gumija pompázott.

A közelmúlt nagy versenyének közismert szereplője volt **Delmég Malter**, a magyar motorkerékpár és autósport atyamestere, aki egész sor nagy nemzetközi útversenyen vitte diadalra a magyar színeket. Állandó szereplője volt a nagyszabású osztrák—magyar útversenyeknek, ahol — akárcsak a többi hasonló tornán — nemcsak a vezető, hanem a gép képességeit is értékelték. Az igen szigorú feltételek eltiltottak minden munkát a gépen, az alkatrészcsereit pedig fejvesztéssel büntették.

Az egyik ilyen nagy versenyen történt, hogy Walter barátunk hűtője bement a három mestert és úgy folyt, mint Agnes asszony könnye nagymosás alkalmával. „Honnan vegyek én egy hűtőt?” — énekelte az akkor divatos banándallamára. Dala úgy látszik hangos volt, mert az egyik osztrák közönség határában — közel volt ez a közönség ahhoz a városhoz, ahol azok a bizonyos autók születtek — csak kiugrott három szerelő a fenyvesek mögül és rövid negyedóra alatt olyan új hűtőt varázsolt Delmég bányák autójára, hogy csak úgy — hűtött, Persze be kellett hozni a készlet, egy kis időbe az is beletelt, amíg a kocsi ismét kivonszolták a fenyveserdő jótékony félhomályából. Tény azonban, hogy Malterünk büntetőpont nélkül nyerte meg a versenyt.

Egy kis **ponyvairodalom**. A többnapos versenyeken szigorúan őrzött telephelyen tárolták éjjel a kocsikat, nehogy gazdájuk javítást eszközölhessen. Az ötletes versenyzőkön azonban nem lehet kifogni, mert — ponyvájuk volt. Mellyel is lehet takarni a kocsit és mely alatt villamos szelblámpa tompított fényével — pedig hol volt akkor még a légóltalmi sötétség — egészen jól lehetett apróbb munkálatokat végezni.

Az ötletes versenyző tehát vígan (?) dolgozott a ponyva alatt. E sorok írója, aki viszont szereti a meglepő helyzeteket, éjnek évadján olyan ügyesen kereskedett a kis közönségben, hogy sikerült valahol jókora és hegyes szákvarrótút szereznie. Mellyel kérielhetetlen és nagyon döfött a ponyvába ott, ahol annak érdekesebb görbülete mutatta, hogy az emberi anatómiának egyik nélkülözhetetlen, de udvari bálokon csak ritkán emlegetett alkatrészeéhez simul.

Hatalmas ordítás
volt az eredmény, mely azonban olyan színezett volt, hogy belőle a hang szívdöfőt gazdáját kinyomozni nem lehetett. És örök rejtély marad az eset szenvedő szereplőinek személye, hacsak nem jelentkezik most — az ünnepek után.

Ki nem emlékszik
Strick Piktorra,
a neves versenyzőre. Aki vagy tízegegnéhány esztendőnek távlatában vett részt a nagy bolygóportyán, amelynek célja *Montegyarló* volt. *Strick* Piktor magyargyártmányú kocsival indult, azaz hogy: két kocsival. A másik teherkocsi volt. Melynek bendőjében teljes tartalék-motor rejtőzött és ez a teherkocsi csodálatosképpen ugyanazon az úton-alon haladt Montegyarló felé, melyen a magyar versenyző kormányozta a magyar gépkocsit. Hogy a tartalékmotort felhasználták-e, vagy sem, azt nem sikerült megtudnunk, mert az az osztrák garázsmeister, aki évekkal később e sorok írójának kedélyesen elárulta a dolgot, erről már nem volt hajlandó nyilatkozni. Mert hátha a „Herr Ingenieur” valaha újra elindul a bolygóportyán.

A magyar motorsport legősibb képlete a **Hajácz bácsi**, aki akkor motorozott már, amikor a KMAC mostani vezértábla mellett kint térépelt a fekete tábla mellett főtisztelendő Kornis Gyula dr latin-professzor és osztályfőnök úr óráján a régi piaristaházban. *Hajácz* bácsi ma is motorozik és remélhetőleg még húsz esztendőig mutogathatja azt, hogy az öreg és a vén ember között van egy kevéske különbség. Hát szóval *Hajácz* bácsival történt, hogy egyszer

csúnyán leégett az egyik futársorseny alkalmával. Makk utolsó lett. És fájt a feje nagyon, hogy mit fog mondani a képviselőnek, amely reá bízta a gépet és győzelmet remélt, hogy ezzel üzleti forgalmát lendítgesse fel. *Hajácz* bácsi tehát mentőötleten törte leg-nemesebbik testrésztét. És mikor utolsónak baktatolta be a célba, felháborodva panaszolta, hogy valami rossztét lélek cukrot tett a benzintartányába és ezért folyton karburátort kellett tisztogatnia. Innen a nagy késés. A nagyobb hitel kedvéért elő is vett

két teljes kockányi cukrot
a zsebéből azzal, hogy ezt a tartányból horgászta elő. Volt is nagy hahota, mert — tudvalevőleg — a karburátor eldugaszolására nemtelel ellenfelek valóban szoktak cukrot tenni az ellenfél tartányába. De — porcukrot. Derék *Hajáczunk* hallott valamit rádiózni erről a sötét cukros-praktikáról. Csak éppen eltevesztette a dolgot, amikor porcukor helyett a benzinen nem oldódó kockacukorra — hivatkozott.

Elmúltak a szép idők. Ma a gumiképviseletek nem helyeznek súlyt arra, hogy gumijukat használják (ha ugyan van nekik). Ma nincsen osztrák-magyar túraút. *Hajácz* bácsi cukormentesen motorozgat és ugyan kinek van kedve ponyvák felé döfödni. Elmúltak a szép idők és csak az emlékek maradt meg. És lassan-lassan az is elkopik...

KÉZILABDA
A FEDETTPÁLYA KÉZILABDABAJNOKSÁG TEGNÁPI EREDMÉNYEI:
I. osztályú női:
Magyar Pamut—Kö, XIII 7:4 (2:2). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Palvin. Góldobó: Horváth (4), Sonnenfeld (2), Wágner, illetve Pekete (2), Páhány, Lederemayer.
II. osztályú női:
Magyar Pamut—WMTK 2:0 (1:0). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Zsigmond. Góldobó: Kiszely (2).
Kö, Kispót—HFSC 9:4 (5:2). Vezette: Cséfal. Góldobó: Pataky (5), Kiss (4), illetve Balogh (4).
III. osztályú női:
Budakalász—Kö, Kelenföld 2:1 (0:1). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Palvin. Góldobó: Fábrián, Tüll, illetve Potykie-wicz.
Standard SC—FSC 4:1 (2:1). Vezette: Scheffer. Góldobó: Heimey (3), Keeskes, illetve Bereds.
Kö, Kispót—Kö, Pesterzsebet 5:2 (3:1). Vezette: Pusztay. Góldobó: Hóke (3), Ha-

lász, Gőczy, illetve Tóth, Kapuy.
Kö, KBL—Magyar Pósztó 5:0 (2:0). Vezette: Pusztay. Góldobó: Korecz (3), Nemecz (2).

I. osztályú férfi:
MAFC—BLE IX 10:10 (8:5). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Egri. Góldobó: Eszki (5), Takács II (3), Mátayssi (2), Ertl (2), illetve Somogyvári (4), Gál (3), Percy, Novák, Turók.

III. osztályú férfi:
Kistev—Széchenyi 9:9 (5:3). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Földesdy. Góldobó: Manócska (4), Gerő (2), Kratochvíl, Iván Sarang I, illetve Tarányi (3), Angeli (3), Nagyvárad (3).
BLE VII—MAFC 12:11 (7:4). Vezette: Szabó. Góldobó: Horváth (7), Valentini (3), Varga (2), illetve Bolner (3), Szorády (3), Hantzman (3), Bretz, Volcsky.

Szövetségi-díj:
MAFC—Piarista SC 19:13 (9:9). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Nagyvárad (3), Góldobó: Szilvácsy (3), Bozoy (5), Szép (3), Balogh (2), illetve Márta (6), Réti (4), Simon (2), Kaezián dr.

Barátságos mérkőzések:
Kö, X—Kö, XI 1:0 (1:0). Nemzeti Tornacsarnok. Vezette: Scheffer. Góldobó: Kucsera.

Kö, IX—Standard SC 3:3 (3:1). Vezette: Fruza. Góldobó: Jozsa, Szilócsy, Riedl-nc, illetve Halász (2), Kappel.
MTE—Kö, Kelenföld 3:3 (2:1). Vezette: Berdo. Góldobó: Muhari, Rózsáné, Romhányiné, illetve Királyfalvi (2), Szádovszky.

HOSPORT
„Uj sí lxl és magasiskola”
Szepes Béla síkönyve

Ebben a könyvben nemcsak a legmagas alpesi sítechnika leírását találjuk meg, hanem azt is, hogy hogyan kell megtanulni. Ez sokkal nehezebb feladat, mint az új stílus leírása. Hogy ez a könyv jól sikerült, abban nemcsak annak van része, hogy Szepes kitűnő újságíró, síelő, rajzoló, hanem főleg annak, hogy a szerző hat éve oktatja is a síelés mesterségét. Ez alatt az idő alatt bő tapasztalatokat szerzett a tanításhoz s mindezeket a tapasztalatokat „épitette be” ebbe a könyvbe. Saját keserű tapasztalatai is olvashatók itt. „Tízévi versenyés után csináltam az első jó támasztolt ívelést.” Ezt a figurát a szerző most 12 oktatási nap alatt tanította meg 82 teljesen kezdő honvéd síoktatójelöltnek. (Ime egy példa arra, hogy mire jut az ösztönös tehetség, ha magáramarad s mit jelent a jó oktató.)

Érdekes és tanulságos az a történelmi visszapiantás, amellyel a szerző röviden elvezet minket a li-lieiföldi *Zdarszki* egybotos síeléstől egészen Emil *Allais* aerodinamikus száguldasáig. Nem kevésbé tanulságos a síoktatás fejlődése sem, „1900 táján a *Bilgeri-rendszer* ragyogó újítás volt. Ma azonban már csak akadály lehet a korszerű síoktatásnak.” A szerző kifejti, hogy a tempói (vagyis hajráiv) nem elérhetően vágykék, kellően felépített tanúlással el lehet jutni hozzá. A szerző nem győzi eléggé hangsúlyozni a rendszer és a felépítés fontosságát. A sorrend logikai szabályainál nem lehet büntetlenül visszaélni.

Külön fejezet jut a tanulás lélektanának. Szepes tanítási elvei más sportágakban is megállják a helyüket. Mint például: „Minden tanulás felépítés.” Vagy: „Amit még nem tudunk, azt gyakoroljuk!” Vagy: „Ne keressünk kifogásokat.” Vagy: „Oktatóinkhoz legynünk őszinték. Az oktatás lélektanát sem felejt ki a szerző. Ezt a fejezetet kedves esettelkel élénkíti, mint ahogyan mindvégig arra törekszik, hogy az előadóműködés élvezhető legyen és ne száraz. Szepes jól ismeri a világ valamennyi valamire való síoktatóját, ismeri *Allais*, *Lantschner*, *Brackn*, *Walch* és *Rominger* síiskoláját és tanítási módszereit, sok hasznos módszert vet át az ő iskolájukból és — kipótolta egy eredeti újítással is: a *beidegzéssel*, a részekre bontott mozdulatoknak helyben való elvégzésével.

Ez a könyv a vadsíelőktől kezdve egészen a versenyzőig mindenkihez szól. Olyan egyszerű, olyan józan az anyag felépítése, hogy fokról fokra haladva, a *rettetégtől* hajráiv is egyszerűen, sőt könnyűen tűnik fel. Ez talán a legnagyobb érdeme ennek a könyvnek. Közel hozza az olvasóhoz a legirigylettebb, a leg-elérhetetlenebbeknek hitt lendületeket. Lenyűgözden egyszerű, világos és a lényegbemarkoló minden leírása, amelyhez pompás segítség a mozgásokat remekül ábrázoló sok rajz és fénykép. Aki szereti a sí-sportot, az nem tudja letenni ezt a könyvet, olyan élvezhető és érdekes. Szakkönyvről szólván — igen nagy szó ez. Rengeteg hasznos tanács egészíti ki a könyvet, ezek a tanácsok végigvezetik a síelőt a sport-szerű élettől kezdve a felszerelés apró részleteig. Hízagpótlónk számát az a leírás, amelyet a szerző Erdély sítépeiről közöl könyve végén.

Sísportunkban fontos mérföldkő lehet ez az értékes könyv. Ne feledkezzünk meg arról, hogy a sí nemcsak a legszebb sport, de — honvédelmi sport is.
F. L.

BIRKOZAS

Kotkas nyerte az egyesült tanácsköztársaságok teljes bajnoki címét

Távirati jelentésünk

Moszkva, december 26.

Az immár 172 milliós Szovjetunió legnépesebb sportjában, a birkózásban először a különböző körzeti és köztársasági bajnokságok zajlottak le. Ezek után megrendezték a súlycsoportokra való tekintet nélkül kiírt úgynevezett "abszolút bajnoki" tornát. Az UDSSR teljes bajnoka 1940-re Kotkas lett.

Az egyesült tanácsköztársaságok 40 legjobb birkózója vett részt ezen a nagyszabású tornán. Indult a védő is, az 1939. évi győztes Koberidze. A 23 éves bajnok az idén az eddigiekénél sokkal erősebb ellenfeleket kapott, mert résztvettek immár a nagy versenyben a pompás észt, továbbá a lett és litván birkózók is.

Igy indult a kétszeres Európa-bajnok Neo, a berlini olimpia kishézsúlyú versenyeinek második helyezettje, azután az atlétának és birkózónak egyaránt ragyogó Kotkas, továbbá Riga többszörös bajnoka, Skalya is. Az észt versenyzők bekapcsolódása teljes sikerrel járt. Kotkas veretlenül harcolta végig a nagy tornát és lett az UDSSR abszolút birkózóbajnoka. Kotkas most 25 éves. Súlya alaposan megnövekedett, 114 kiló, magassága 185 cm.

A védő Koberidze a harmadik helyre szorult.

Preslit.

(A magyar közönség két Kotkast ismer. Mindkettő észt volt, de az egyik — keresztnevével Kalevi — még jóval a berlini olimpia előtt felvette a finn állampolgárságot. A berlini olimpián 200 cm-es eredménnyel negyedik lett magasugrásban és délamerikai portyája során 204 cm-es Európa-csúcsot ért el. Később diszkoszvetéssel is próbálkozott. Eredményesen, mert 51.27 m-es dobása ma is finn csúcs. A másik Kotkas — és a fentiekben erről van szó — elsősorban mint birkózó tett szert európai hírnévre. Az idén megpróbálkozott a kalapácvetéssel és egy-kettőre 50 méterrel felül eredményt ért el. Lehet, hogy ebben is sokra viszi.)

ASZTALITENISZ

SVÉD PORTYÁT MONDTAK LE ASZTALI-TENISZEZŐINK

Az asztali-teniszszövetségbe meghívás érkezett a svédektől. Két játékunkat hívták meg január-február hónapra. A szövetség közönnel tudomásul vette a meghívást, de kénytelen volt lemondani. A meghívás ugyanis csak két játékos részére szól, márpedig a szövetség kisértő nélkül nem engedhet újra húsz évüket alig betöltött fiatalembereket a mai világban. (Sósról és Sidórol van szó.)

ÖKÖLVIVAS

A Pestszentkeresztbéli Levente Ökölvívó Szakszervezet 28-án, szombaton este 8 órai kezdettel tartja évi záró és díjkiosztó vasszabóját.

MOZI

Jules Muraire

(akit a filmen „Raimu“nak neveznek) az igazságot keresi...

Érdekes francia filmet mutatnak be nekünk a Budapesti Ciner. Aki az igazságot keresi? A feltételezés komédiája. A műsorszerep Raimu alakítja. Ennek a kitűnő színésznek Jules Muraire az igazi neve. (Toulonban született 1883 december 17-én. Sokáig csak mulatókban szerepelt. Pályafutását egy marseillei variétében kezdte. Színészi képességeit a francia színházigazgatók csak akkor ismerték fel, amikor többszörösödött a munkássága után Párisba került és Maurice Chavelierrel együtt lépett fel egy színházban. Alighogy megkapta első párisi színházi szerződését, filmszerepet is kapott. Sok filmet játszott, nálunk a „Táncosok” polgármesterének szerepében lett népszerű.) Sok tekintetben hasonlít Harry Baerhöz, a másik nagy francia jellemjátékoshoz, akinek sokan többre is értékelik, mert játékmódja egyszerűbb, természetesebb, közvetlenebb.

Az új Raimu-film női főszerepét a szép, karcsú, fekete Deluac asszony játssa.

Simone Simon feketére festette a haját

Simone Simon játssa Severinét, az „Emberi dudav” című Zola regény kékszemű, feketehajú hősnőjét. A szöke Simone Simon ezért a szerepért feketére festette a haját. Barátai igyekeztek rábeszélni, hogy parókával járassa a szerepet, de a színésznő inkább hallgatott Jean Renoirra, a film rendezőjére, aki a hajfestést javasolta. Simone Simon csúnya, amiatt aggodott, hogy mi lesz, ha a Zola-regény megfilmesítése után azonnal olyan filmet kap, amelyben ismét szőkeként kell lennie. Ez az aggodalma azonban feleslegesen bizonyult, mert a Zola-film befejezése után hamarosan megkezdik a francia filmgyártás és még máig sem kezdődött meg újra. A film egyébként nálunk „A fekete asszony” címen fog megjelenni.

Kijelölték a szombatesti Morejon-Csiszár mérkőzés bírúit

A rendezőség közleménye

Holnap, szombaton kerül sorra a hatalmas érdeklődéssel várt Morejon-Csiszár ökölvívómérkőzés, az elmúlt év egyetlen igazi, vérbeli nagyszabású profi összecsapása. A mérkőzés tizenet. A két ökölvívó az utolsó napoktan zárt ajtók mögött tartotta az edzéseit. Morejon edzéseire a szövetségi edzőn kívül senki más nem mehetett be. A fekete bombázó teljesen nyugodtan várja a nagy összecsapást. Amint kijelentette: biztos abban, hogy kiüti Csiszárt.

Csiszár sem töltötte tétlenül az ünnepeket. Bombaformában várja ellenfelét és erősen fogadkozik, hogy megtépázza a „knock-out király” dicőségét és ő is fogadkozik, hogy kiüti Morejont. Aki a „Cuki”-t edzéseim látta, az nem is csodálkozhat, ha ez sikerül.

A szombati összecsapásra a szövetség kijelölte a vezetőbírákat: A Morejon-Csiszár mérkőzést Dobránszky István és Vinczei szövetségi bírák vezetik. Ez előtt a mérkőzés előtt sorra kerülő Körösi-

Trummer mérkőzés bírása Berde Jenő szövetségi bíró.

Az ökölvívómérkőzések után profi szabadstílusú birkózás kerül sorra. A műsor a következő: Németh Sándor ellenfele Váry Sándor, azután a finn Vihtonen Lukács erdélyi bajnokkal, a bolgár Glavanow pedig a német birodalmi bajnok Bükkivel kerül szembe.

Az ökölvívó és a birkózómérkőzéseket a Nemzeti Lovardában (VIII., Eszterházy-u. 32) rendezik meg. Kezdeté este negyed 9 óra.

Énekes II. és Nagy is indul az ökölvívó CsB-n!

A BVSC előkészületei az év legnagyobb ökölvívó csatájára

A BVSC ökölvívóknak felvitte az Isten a dolgát. A perifériáról beköltöztek a városba, a Podmaniczky-utcai MOVE-szobákháza, annak is a legmagasabb helyiségébe, a harmadik emeleti tornaterembe. Itt készülnek a vasutasok az ökölvívó CsB-re. Még hozzá kicsoda szorgalommal! A BVSC-ökölvívó előkészületeiről a következőket jelenthetjük:

Találkozás Énekes II.-vel

Két emeletnyi távot rohanunk fel a lépcsőn, aminek természetes következménye, hogy a harmadikat kissé lassabban vesszük. A lépcsőn lefelé vasutasformájú fiatalember jön szembe velünk. Énekes II Vilmos. Kölsönös üdvözlések után megkérdezzük:

— Egészségügyi edzést folytat, Csicsa?

— Dehogyan, a lehető „legvéresebb” komolysággal dolgozom.

— Szóval indul a csapatbajnokságon is?...

— De mennyire. Sőt az Európa-bajnokságon is szeretnék résztvenni. Remélem, hogy sikerül megint az 1937-es formámat elérnem...

Már siet is tovább. A harmadik emeleti tornaterem hatalmas toltozatú terem. Mindjárt az jut eszünkbe ebben a rendkívül hidegben, hogy nem lehet könnyű befűteni. Sulkó Béla, a BVSC szakosztályvezetője észreveszi a vizsgálódásunkat és szinte felel a gondolatunkra: — Kissé hűvös a tornateremünk, mert élvezz benne a meleg. De annyi baj legyen, legalább mindenki ügyeljen az edzésre, nehogy megfázzék.

A teremben szerte sorény munka folyik. Legalább harminc félmeztelen fehérmes és edzőruhás öklöző munkálkodik a különféle szerkezen. Szorító nincs felállítva. Fehér edző öktart az egyik sarokban, a másikkban

Hidasi segédedzősködi. Kik vannak itt az öklözők közül? Nézzük csak. Az első, aki feltűnik (nem csoda, nagyra nőtt) Nagy Ferenc, sokszoros válogatottunk és bajnoköklözőnk itt van Podány is, aztán Szabó József, Vojnovits, Bene, Eröss, Artner, Horváth, Barta, Mitterer, Bagdi, Szalay, Farkas, Vadasz és még egy sereg ifjú nagyság.

Nagy Ferencen izzadságtól fénylő arcán kívül az a feltűnő, hogy csaknem „térig érő” szakálla van. Érdeklődésünkre nevetve mondja:

— Olyan régen itt vagyok már, hogy idő közben kinőt a szakállam!

Nagy nem nyilatkozik a csapatbajnokságról. Tehát indul. Reszketések nehézsúlyúak.

Podány olyan fürge, akár egy gyík. Gyors, ütése villámgyors.

— Nagyon jó formában van Podány is, Énekes is — dörmöli a kezét Sulkó (a kézdörzsölés nem a megelőgettség, inkább a hideg terhére irandó) — versengene egymással, hogy melyikük legyen válogatott az olaszok ellen és melyikük kerüljön az Európa-bajnokságon induló csapatba.

„Irtózatos küzdelem lesz...”

Forray Árpád szövetségi kapitány jelenik meg most az ajtóban. Harsány üdvözlést kap, aztán tovább folyik a munka. Egy kis „bemelegítő” beszélgetés után a csapatbajnokságról beszélgetünk.

— Az idén is irtózatos küzdelem lesz a csapatbajnokságban — véli Forray Árpád —, megint csaknem teljesen egyforma erejűek a résztvevő csapatok. Szörnyü véleményem szerint mind a négy régi nagyságot megnyerheti a bajnokságot. Viszont az is előfordulhat, hogy — kicsik valamelyik: Ambár, azt hiszem, erre

aligha kerül sor. A posztógyáriak fiataljai még — fiatalok, a WMTK nagygúnyú pedig az elcég nem indulhatnak, tehát társágosan nagy veszély nem fenyegeti a „nagy négyest”.

Mikor Sulkót a versenyzői közé szólítja a kötelesség, megsújja a szövetségi kapitány:

— A BVSC egyik legelsőrangú csapata a bajnokságnak. Podány, Énekes II, Artner, Vojnovits, Bene, Szabó József, Mitterer, Farkas, Vadasz, Nagy Ferenc, meg a többi, ezeket pótolni tud tartalékából igen erős együttest lehet összehállítani.

Mikor Sulkó Béla visszatér, őt is megkérdezzük az esélyek felől. Válat von.

— Minden évben esélyesek voltak a legtöbbször egy-egy hajszálon mulott a bajnokságnak. Ugy értem, most is, hasonló a helyzet. Győzni akarunk!!

Elhallgat, de egy kis szünet után hozzá teszi:

— Azért beletörődünk a második helyezésembe is!

Lassan-lassan kiülök a terem. Egyik öklöző a másik után fárad el, a végén egy kis levezető tornázást vezényel nekik Hidasi, majd az ütözöbe vonul mindenki. Végezetül Fehér edzőtől a versenyzők formája iránt érdeklődünk.

— A csapatbajnokságra mindenki kifogástalan erőteljesen lesz — mondja Fehér —, öklöző nem lesz híza. Szorgalmasok az öklözők, érik, hogy most nem lehet kihagyni edzést, minden kis csiszolás fontos lehet. Most már ott tartunk, hogy naponta összejövünk a versenyzők egy kis mozgásra. A munka eredményét, majd meglátjuk a csapatbajnokságon! Mondjuk ötödikén a WMTK ellen!

Tényleg, majd meglátjuk.

ATLETIKA

Erősen tornáznak a budai atléták a pompás új tornacsarnokban

A budai atléták közül sokan nem járnak a szövetségi téli tornákra. A BETE-isták edzéseiket a most elkészült egyesületi házban tartják, itt készülődnek az új atlétaesztendő nagy csatáira.

Külön fejezetet érdemel ez a pompás épület. Minden a legkorszerűbb benne. A tornaterem az emeleten van. Az atléták az ütözöjükből sétálnak át a tornacsarnokba. Amerikai kényelem.

Vidáman énekelve vonulnak be. Futással kezdik az edzést és egymás után végzik a gyakorlatokat. Nyoma sincs itt vatta-edzéseknek. Pedig a rossznyelvek szerint a budaiak hajlamosan a „vattázásra”. A fiúkról hamarosan csurog a verejték.

Polgár Jenő nagyon komolyan készülődik a következő bajnoki esztendőre. Csenedben, minden „beharangozás” nélkül elhatározza, hogy alaposan megtanulja a gátvételt.

Perich mester azt tanácsolta neki, hogy ne jobblábbal vegye a gátat, hanem ballal. Jenő barátunk hallgatott a jószóra és szorgalmasan gyakorolja a ballás gátvételt.

— Remélem, hogy a gátvételem is „jobb” lesz — mondta nevetve.

Görkői — aki az edzések humoráról gondoskodik — „betörésre” készül. Elhatározza, hogy a lehető legkomolyabban fog edzeni. Ideje most már bőven van. Azt mondja:

— Minden lehetőséget kihasználom, hogy a tavalyi versenytől pótoljam. Most megváltozott a helyzetem és kipótolom majd a tavalyi évet.

— „Palánkos” lesz?

— Nem határoztam még. Mindenesetre januárban megpróbálom Simpson mestertől megtanulni a gátfutás minden csínját-bíját. Az amerikai mesterek az a meggyőződése, hogy belőlem jó gátfutót tudna faragni. Szeretnék is jó gátfutó lenni, de a szívem mégis csak a síkfutás felé vonz...

A legszorgalmasabb budai atléta: Harsányi Lankadás nélkül készül az új versenyvadra. Meg is lesz az eredménye.

De az egész budai gárda formájára jótékony hatást fog gyakorolni a pasarétiúti remek tornacsarnok. A. T.

TENISZ

Uj tenisztelephely Svédországban. A stockholmi fedettpálya teniszversenyen kiütöndök szerencsét a fiatal Johanson. Megverte Norlén 3:1, 8:6, 6:4 arányban és Martensont 6:3, 3:6, 6:4, 7:5-re. A svéd lapok a svéd tenisz új csillagát üdvözlik személtében.

Fedettpályaverseny Kőben. A kölni fedett teniszpályán december 28-án és 29-án versenyt rendeznek. Indulnak a legjobb német teniszesek. Ellük a Gies, Eppler, Gulek, Buchholz, stb.

Budáé kikapott... A sokáig verhetetlenek hitt Budáé Ronald legutóbb kikapott egy ismeretlen nevű dán profiteniszestől, Petersontól. Peterson 6:3, 6:4 arányban győzött Budáé ellen.

Három utánjátzó mozi: a Pátia, a Lloyd és a Savoy tűzte műsorára karácsony másnapján az „Erzsébet királyné”-t. A kifűnő magyar film mind a három moziban zsúfolt nézőtér előtt kezdte meg pályafutásának újabb szakaszát.

A RADIO MŰSORA:

Budapest I (549,5 m): 6.40: Ebraszó. Torna. — 7: Hírek, Hanglegyek. — 10: Hírek. — 10.20: Részlet a féltóra. — 10.45: Fűrés és munkaszervezés. — 11.15: Pály Márton dr. — 12.10: Rendőrszerepek. Vezényel: Szöllőssy Ferenc. — Közben 12.40: Hírek. — 13.30: A rádió szalonzeknara. — 14.30: Hírek. — 15.20: Hanglegyek. — Közben 15.40: Mit főzünk? — 16.15: Százötven éves a magyar színtársulat. Katakai József előadása. — Utána: Ifjúsági közlemények. — 16.45: Hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszia nyelven. — 17.15: Weiskőzárter Egzon dr zongorázik. I. Brahms: h-moll rapszódia. 2. Chopin: h-moll scherzo. — Debüles-Dohnányi: Coppelia-kerítő. — 17.45: A visszatért Erdély emlékei. Balogh Jolán dr előadása. — 18.10: Peris Jenő cigányzene-kara. — Közben 18.30: Sportközlemények. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20: Részlet az Operaház műsorából. Hangfűtél. — 20.40: Hírek. — 21.15: Szórakoztató zene. Hangfűtél. — 22: Hírek. — Utána: Strauss Richard-művek. Hanglegyek. — 23: Cigányos hanglegyek. — 00.05: Hírek. Budapest II (834 m): 17.20: Régi erdélyi dalok. Két gitár. előadja Tersányszky Józsi Jenő és Ifj. Babrik János. — 17.40: A rádió felvilágosító. Kockkák Gyula dr előadása. — 18: Hírek. — 18.10: Elipesti Iparos Ifjak Dalköre. Vezényel: Kaszás Gyula. — 18.40: Szalay László elbeszélése. — 19.05: Lengyel Gabriella hegedűl. zongorakísérettel. — 19.35: Utazás a Balkánon. III. rész. Athét. Irta: Bakó Mária. — 20: Hírek német, orosz, angol és francia nyelven. — 20.20: Tánclélek. — 20.30: Hírek. Kassa (239,1 m): 11.05: Mindszenty Gedeon a gimnáziumi igazgató. — 11.35: Hanglegyek. — 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven. — 15.30: A 21. honvédelmi lopezred zeknara játszik. Vezényel: Madányi Antal. — 18.30: M. Henkerk Mária és Sulyhády Mária kéténgörös műsora. I. Liszt: Concerte Pathétique. 2. Brahms 5. keringő.

A MOZIK MŰSORA

ROVITÉSEK: Sz = szombat, V = vasár, nap. n = 1/4, f = 1/2, h = 3/4

Bemutató mozik

ATRIUM Margit-körút 55. Tel.: 153-054. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. A szerelem nem szegény. (Tolnay, Jávör.) BELVÁROSI HIRADÓ Petőfi Sándor-u. 6. T.: 181-244. 10-től 24-ig folyt. Magyar-, Ufa-, Luce- és Fox híradó. A jövő horoszkópja (rajzos híradó). Egytől étel. Epítő lenget. Rajzfilm. CASINO Eskü-u. 1. T.: 383-102. 16, 18, 10. Sz. V.: 3-kor is. A notredamei toronőr. (Charles Laughton.) CITY Vilmos császár-út 36. T.: 111-140. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. Repülő örögök. (Stan és Pan.) CORSO Váci-utca 9. Telefon: 182-818. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. Balalajka. (Eddy Nelson, Hajmássy Ilona.) Prolongálva! DECSI Teréz-körút 28. Tel.: 125-932. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. A szerelem nem szegény. (Tolnay, Jávör.) FORUM Kossuth Lajos-u. 18. T.: 189-543. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. Kék madár. (Maeterlinck világhírű mesejáték.) V. d. e. II: Lovasmatiné. HIRADÓ Erzsébet-körút 18. T.: 222-499. 9-től 24-ig folyt. Magyar-, Ufa-, Luce- és Fox híradó. A jövő horoszkópja (rajzos híradó). Egytől étel. Epítő lenget. Rajzfilm. OMNIA Kölesy-utca 2. Tel.: 130-125. 5, 8, 10. Sz. V.: 4, 6, 8, 10. Repülő örögök. (Stan és Pan.) RADIUS Nagymező utca 22. T.: 122-098. 16, 18, 10. Sz. V.: 14-kor is. Tóparti látomás. (Simor, Tolnay, Jávör.) ROYAL APOLLO Erzsébet-körút 45. T.: 222-092. 16, 18, 10. Sz. V.: 3-kor is. Balalajka. (Nelson Eddy, Hajmássy Ilona.) Prolongálva! SCALA Teréz-körút 60. T.: 114-411. 16, 18, 10. Sz. V.: 3-kor is. Arviz I diában. (Myrna Loy, Tyrone Power.) URANIA Rákóczi-út 21. Tel.: 146-046. 5, 8, 10. Sz. V.: 14-kor is. Egy király nője. (Zarah Leander.) V. d. e. II: A nyugati villámháború. I. rész. Utánjátzó mozik BROADWAY Károly-körút 8. T.: 422-722. 14, 16, 18, 10. Sz. V.: 12-kor is. Broadway Melody 1940.